
İSTANBUL’DA yürütülen uyuş-
turucu soruşturması kap-

samında dün sabah yeni bir 
operasyon yapıldı. Beykoz Cum-

huriyet Başsavcılığı tarafından yürü-
tülen soruşturma kapsamında dokuz 
ünlü isim hakkında gözaltı kara-
rı verildi. Soruşturma kapsamın-
da Simge Sağın, İbrahim Çelikkol, 
Melek Mosso, Deha Bilimler, Mustafa Ceceli, Ersay 
Üner, Bengü Erden, Aslı Sipahi Hacısüleymanoğlu ve 
İlkay Şencan gözaltına alındı. Başsavcılıktan yapılan 
açıklamada bu isimlere uyuşturucu kullanmak, sat-
mak ve bulundurma suçlamaları yöneltildi. AA
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KAPALI DEVRE KRİPTOLU İLETİŞİM
YAPI ruhsatı verilmesi sürecinde yetkileri olma-
masına karşın Kent AŞ görevlilerinin, İmar ve 
Şehircilik Müdürlüğü görevlilerini denetlediği, 
müdürlüğün yapı ruhsatı başvurularında hangi 
başvuruların ilerletileceği, hangi başvuruların 
askıya alınacağı yönündeki talimatlarını öğrene-
bilmeleri için kriptolu-kapalı devre iletişim ağı ile 
ada parsel bazlı renklendirmeler yapılarak excel 
tablosu oluşturulduğu ve renklendirme metoduna 
göre de yapı ruhsatını verecek yetkili birim olan 
Müdürlükçe kendilerine başvuru yapan müteah-
hitin ilgili ada parseli karşısında mail içeriğinde-
ki ilgili satırın renklendirilmesine göre işlemlerin 
ilerletildiği ya da işlem tesis edilmediği öğrenildi.

HER RENGİN ANLAMI FARKLI
KENT AŞ ile İmar ve Şehircilik Müdürlüğü arasında 
kripto ve kapalı devre iletişim ağı olan mail içeriğin-
deki excel listesinde ada parsellerin bulunduğu, her 
satırın karşısına mavi, kırmızı, yeşil ve turuncu ola-
cak şekilde renklendirme yapıldığı ada parsellerin 
bulunduğu tespit edilen dosyalarda, “mavi” renkte 
olmasının anlaşmanın sağlandığı ve işlerin yürütül-
mesi gerektiği, “kırmızı” renkte olmasının anlaşma-
nın sağlanamadığı, işlemlerin yürütülmemesi gerek-
tiği, “yeşil” renkte görüşmenin gerçekleşmediği, 
işlemlerin yürütülmemesi gerektiği, “turuncu” renk-
te ise görüşme yapıldığı ancak işin resmiyete dökül-
mediği, yeni bir talimat verilmesi durumunda işlem-
lerin ilerletilmesi anlamına geldiği belirlendi. AA

ANADOLU Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı soruşturma kapsamında, İstanbul 
ve Yalova’da 30 adrese düzenlenen eş 
zamanlı operasyon düzenledi. Üskü-
dar Belediye binası içerisinde, beledi-
ye iştiraki olan Kent AŞ Genel Müdürü 
N.A’ya, yapı ruhsatı ve iskan ruhsatının 
verildiği birimler olan İmar ve Şehircilik 
Müdürlüğü ile Yapı Kontrol Müdürlü-
ğü arasında bir oda tahsisinin yapıldığı 
ve N.A’nın oda isimliğinde de “başkan 
yardımcısı” ünvanını kullandığı belir-
lendi. Yapı ruhsatı sürecinde müteah-
hitlerden yasa dışı gelir elde edildiğine 
ilişkin görüşmeler yapıldığı tespit edil-
di. 20 şüpheli gözaltına alındı.

ÜSKÜDAR BELEDİYESİNE
OPERASYON: 20 GÖZALTI
Belediyede yapı ve iskan 
ruhsatı işlemlerinde 
usulsüzlük yapılarak 
rüşvet suçu işlendiği 
iddiasıyla yürütülen 
soruşturmada, Belediye 
Başkan Yardımcısı Filiz 
Deveci’nin de aralarında 
olduğu 20 şüpheli 
gözaltına alındı
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Artemis Dünya’dan
406 bin km uzaklaştı

İş ve ekonomi dünyası
Sapanca’da buluşuyor

“Hamaney 
bilinci kapalı

Kum’da tedavi 
görüyor’’

NASA Artemis II görevinde yer alan 
mürettebat, Dünya’dan yaklaşık 406 
bin 700 kilometre uzaklaşarak Ay’a 
yapılan insanlı yolculukta en uzak 
mesafe rekorunu kırdı. 50 yılı aşkın 
sürenin ardından Ay’a ilk yolculuğunu 
başlatan Artemis II görevi kapsamında 
kırılan rekor, “insanlık tarihi için yeni 
bir dönüm noktası” olarak nitelendiril-
di. Paylaşımda, Artemis II müretteba-
tının Dünya’dan yaklaşık 406 bin 700 
kilometre uzaklaşarak insanlık tari-
hinde şimdiye kadar ulaşılan en uzak 
mesafeye eriştiği bildirildi. Bu mesa-
fenin, 1970’teki Apollo 13 görevinde 
kırılan rekoru yaklaşık 6 bin 600 kilo-
metre daha aştığı belirtildi. AA

EKONOMİ, siyaset, savunma ve iş 
dünyasından çok sayıda isim, 9-12 
Nisan’da Sapanca’daki Uluslarara-
sı Ekonomi Zirvesi’nde bir araya gele-
cek Bu yılki teması, “Büyük Dönüşüm: 
Dayanıklı ve Sürdürülebilir Bir Küre-
sel Sisteme Geçişin Pusulası” olarak 
belirlenen zirve, Capital, Ekonomist, 
Start Up ve CEOLife dergileri tarafın-
dan, 9-12 Nisan’da Sapanca’da düzen-
lenecek. Etkinliğin açılış konuşması-
nı, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek’in yapması bekleniyor. Zirvede 
yeni yatırım modelleri, yatırımlar, eko-
nomideki yeni dengeler, yapay zeka, 
yeni tüketici alışkanlıkları, yeni dünya 
düzeni ve riskler ele alınacak. AA

İRAN lideri Ayetullah Mücteba 
Hamaney’in, babası Ali Hamaney’in 
öldürüldüğü ABD-İsrail saldırısında 
ağır yaralanmasının ardından “bilinci 
kapalı şekilde Kum’da tedavi gördü-
ğü” öne sürüldü. İngiliz “The Times” 
gazetesinin diplomatik kaynaklara 
dayandırdığı haberinde, ABD ve İsrail 
istihbaratına dayanan bir değerlendir-
me notuna göre, Hamaney’in İran’ın 
Kum kentinde tedavi altında oldu-
ğu ve ülkeyi yönetebilecek durumda 
olmadığı iddia edildi. AA

OSİMENSİZ CİMBOM GÖZTEPE KARŞISINDA
LİDER Galatasaray, Trendyol Süper Lig’in 27. 
haftasından erteleme maçında bugün Göztepe ile 
deplasmanda karşılaşacak. ISONEM Park Gür-
sel Aksel Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak 
mücadeleyi hakem Alper Akarsu yönete-
cek. Süper Lig’de 27 müsabakada 20 galibi-
yet, 4 beraberlik, 3 mağlubiyet yaşayan Gala-
tasaray, maç eksiğiyle topladığı 64 puanla en 
yakın takipçileri Fenerbahçe ile Trabzonspor’un 
1 puan önünde zirvede yer alıyor. SPOR’DA

İlk çeyrekte 
elektrikli ve 

hibrit araçlar gözde5

Operasyonda belirlenen adreslerde yapılan 
aramalarda valiz içerisinde 4 milyon 500 

bin lira lira para, soğuk cüzdan ile çok sayı-
da dijital materyale de el konuldu. 

İSRAİL KONSOLOSLUĞU
ÖNÜNDE SİLAHLI ÇATIŞMA

PLAZA’DA bulunan İsra-
il Başkonsolosluğu’na 
silahlı saldırı düzenle-

mek isteyen kamuflajlı ve 
sırt çantalı 3 kişi uzun nam-
lulu silahlarla plazada görev 
yapan polislere ateş açtı. Sal-
dırganlardan biri olay yerin-
de etkisiz hale getirilirken 
iki saldırgan ağır yaralı ola-
rak ele geçirildi. 

Olayda 2 polisin hafif 
yaralandığı belirtildi. İstan-
bul Valisi ‘Saldırı provokas-
yon amaçlı’ açıklaması yaptı. 
İçişleri Bakanlığı’ndan yapı-
lan açıklamada İzmit’ten 
kiraladıkları bir araçla İstan-
bul’a gelen saldırganlardan 
ikisinin kardeş olduğu ve 
uyuşturucu kaydının bulun-
duğu, birinin de aşırı dinci 
bir örgüte üye olduğu bilgisi 
paylaşıldı. AA

Müzakere olursa
saldırı ertelenebilir
ABD basınında Başkan Donald Trump’ın 
müzakerelerde ilerleme olması halin-
de İran’a kapsamlı saldırılar için belir-
lediği süreyi uzatabileceği iddia edildi. 
ABD merkezli Axios haber platformunun 
konuya yakın kaynaklara dayandırdığı 
haberinde, ABD ve İsrail’in İran’ın ener-
ji tesisleri ve köprülerine yönelik ortak 
saldırı planının hazırda beklediği aktarıl-
dı. Saldırı planının uygulanması için yal-
nızca Trump’ın onayının gerektiği vurgu-
lanan haberde, “Başkan bir anlaşmanın 
şekillendiğini görürse, muhtemelen bek-
leyecektir. Ancak bu kararı yalnızca ve 
yalnızca o verir.” ifadesi kullanıldı. 6’DA

Levent’teki plazalar bölgesi dün kanlı bir çatışmaya sahne oldu

rüşvet suçu işlendiği 

soruşturmada, Belediye 
Başkan Yardımcısı Filiz 
Deveci’nin de aralarında 

mak ve bulundurma suçlamaları yöneltildi. AAmak ve bulundurma suçlamaları yöneltildi. AAmak ve bulundurma suçlamaları yöneltildi. AA
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FIZIKSEL Tıp ve Rehabilitas-
yon Uzmanı Prof. Dr. Murat 
Kara, sadece yaşlılığın değil, 
yaşam biçiminin de kas 

erimesi ve kronik hastalık riski-
ni artırabildiği uyarısında bulun-
du. Kara, “sarkopeni”nin bacak 
ve kol kaslarında ortaya çıkan kas 
gücü ve performansındaki azalma 
anlamına geldiğini söyledi. Yaş-
lıların kasında erime ve fonksi-
yonlarında düşüşle ilgili olduğu-
na dikkati çeken Kara, “Sarkopeni, 

hastalıklarla ve ölümle de ilişki-
li. O yüzden yaşlanan popülas-
yonda bu hastalığın önemi giderek 
artıyor.” dedi. Hastalık ne kadar 
erken yakalanırsa tedavi olanağı-
nın fazla olduğuna dikkati çeken 
Kara, yapay zekanın erken tanı için 
önemli olduğunu söyledi.

HASTALAR TEHLİKEDE
Kara, vücut kompozisyonu deği-

şen yaşlanmaya bağlı yağ kütlesi-
nin artıp, kas kütlesi azalan obez, 

tansiyon, diyabet hastalarının, sağ-
lıksız beslenen ve hareketsiz yaşa-
yanların kas erimesi bakımından 
risk altında olduğunu dile getir-
di. Çok hızlı kilo verenlerde de 
kas erimesi görülebileceğine işaret 
eden Kara, şöyle devam etti: “Kas 
kaybı olup olmadığını tespit etmek 
için özellikle otur-kalk testi yapı-
yoruz. Hastanın sandalyeye otu-
rup kalkması, merdiven çıkması, 
çömeldiği yerden kalkması güçle-
şiyorsa, yürüme hızı azalıyorsa kas 

erimesi gelişiyor demektir. Çünkü 
kas hızlı kasılan, bize güç gerekti-
ren aktiviteler için gerekli. Bunla-
rı etkilediğinde daha yavaş hareket 
ediyoruz.” 

Kara, sağlıklı yaşlanmanın, 
güneşlenmenin, tansiyon, diyabet 
gibi kronik hastalıkların kontrol 
altında tutulmasının, yürüme, hafif 
koşu, squat gibi egzersiz yapılma-
sının, protein bakımından zengin 
beslenmenin kas erimesini durdur-
mada etkili olacağını söyledi. AA

2 8 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA SAGLIK

KASLARINIZI KASLARINIZI 
DÜZENLIDÜZENLI
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dirmek için hareketsiz insanların yaşam tarzlarını değiştirmeleri gerekirdirmek için hareketsiz insanların yaşam tarzlarını değiştirmeleri gerekir

TEKIRDAĞ’DA yaşayan 50 yaşın-
daki Alper Eral, akciğer kanseriy-
le mücadele ettiği dönemde moral 
kaynağı olan fotoğraf tutkusu-
nu, sağlığına kavuştuktan sonra 
da sürdürüyor. Eral, 2020 yılın-
da yapılan rutin sağlık kontrol-
lerinde akciğerinde tespit edilen 
lekenin ardından yapılan ileri tet-
kiklerle dördüncü evre akciğer 
kanseri teşhisi konulması üzeri-
ne tedaviye başladı. Eral, yaklaşık 
8 saat süren ameliyatın ardından 
4 kür kemoterapi aldı, 35-40 gün 
süren radyoterapi tedavisi gördü. 
Zorlu tedavi sürecinde fotoğrafçı-
lıkla tanışan Eral, objektifin arka-
sına geçtiğinde yaşadığı sıkıntıla-
rı bir süreliğine unuttuğunu fark 
ederek bu alana yöneldi.

TEDAVİNİN BİR PARÇASI
Eral, 5 yıl süren tedavi süreci-

nin ardından sağlığına kavuştu-
ğunu anlattı. Hastalığın hayatında 
önemli değişikliklere yol açtığı-
nı belirten Eral, “Bu süreç benim 
için bir dönüm noktası oldu. Aynı 
yaşam alışkanlıklarıyla devam 

edersem hastalığın tekrar etme 
riskinin yüksek olduğunu fark 
ettim. O dönemde uzun süredir 
ihmal ettiğim fotoğrafçılık aklı-
ma geldi. Doğaya yöneldim, doğa 
fotoğrafları çekmeye başladım.” 
dedi. 

Fotoğrafçılığın kendisi için bir 
iyileşme süreci olduğunu vurgula-

yan Eral, şunları kaydetti: “Fotoğ-
rafçılık benim için sadece bir hobi 
değil, aynı zamanda bir iyileşme 
süreci oldu. Kendimi hasta olarak 
görmekten vazgeçtim. Fotoğraf 
beni toplumun içine soktu ve bana 
hastalığımı unutturdu. Zamanla 
hem ruhsal hem fiziksel olarak iyi-
leştim.” AA

Sürekli ileri atılma ve her şeyi bir anda çözme 
isteğiniz bugün biraz test edilebilir. Gökyüzü 

sizden hız kesmenizi değil, sadece hamle yap-
madan önce etrafı daha dikkatli incelemeni-
zi bekliyor. Aceleyle verilmiş kararlar yerine, 
stratejik bir bekleyiş size çok daha büyük bir 

zafer getirecektir.

Başkalarının yüklerini sırtlanma ve herkesi 
mutlu etme çabanız bugün pilinizi tüketebilir. 
“Hayır” demenin de bir sevgi biçimi, özellikle 
de kendinize duyduğunuz saygının bir göster-
gesi olduğunu unutmayın. Kendi sınırlarınızı 

çizdiğinizde, etrafınızdaki insanların size daha 
çok değer verdiğini göreceksiniz.

Seçenekler arasında mekik dokumaktan ve 
her iki tarafı da memnun etmeye çalışmaktan 
yorulduysanız, bugün nihai bir karar verme 

günü. Belirsizlikte kalmak, yanlış bir karar ver-
mekten çok daha fazla enerji tüketir. Kendi 

merkezinizde durun ve sadece sizin için neyin 
doğru olduğuna odaklanın.

Yine listenizdeki tüm görevleri bitirmeden 
rahat edemeyeceğiniz bir güne uyanmış olabi-
lirsiniz. Ancak gökyüzü bugün sizden başarı-
larınızı kutlamanızı ve ne kadar yol kat ettiği-
nizi görmenizi istiyor. Durup soluklanmak ve 
kendinize bir mola vermek, bir sonraki zirveye 

çok daha güçlü tırmanmanızı sağlayacaktır.

Konfor alanınızın sınırlarını zorlayan bazı 
durumlar canınızı sıkmasın. Bugün hayatın 

getirdiği küçük sürprizlere ve spontane gelişen 
olaylara direnç göstermek yerine onlara uyum 
sağlamayı denemelisiniz. Alışık olmadığınız 
yollardan yürümek, size daha önce hiç fark 

etmediğiniz pencereler açabilir.

Sahne ışıklarını ve takdir edilme arzusunu 
bugün biraz kenara bırakıp, perde arkasın-

da kalmanın huzurunu deneyimleyebilirsiniz. 
Başka birinin başarısını samimiyetle alkışla-

mak veya bir ekip çalışmasında görünmez kah-
raman olmak, içsel olarak çok daha fazla tat-

min olmanızı sağlayacaktır.

Sırlarınızı ve hassas noktalarınızı bir kale 
gibi koruma alışkanlığınız bugün esneyebilir. 
Güvendiğiniz birine karşı gardınızı düşürmek, 
zayıf olduğunuz anlamına gelmez; tam aksi-

ne cesaretinizi gösterir. İçinizde tuttuğunuz o 
yoğun duyguları paylaşmak, üzerinizdeki ağır 

yükü hafifletecektir.

Mantık çerçevesine sığdıramadığınız duygu-
larınızı analiz etmeye çalışmaktan bugün vaz-
geçmelisiniz. Kalbinizin sesini matematiksel 
formüllerle açıklayamazsınız. Sadece hisse-

din ve o hissin sizde yarattığı etkiye izin verin. 
Duyguları yaşamak, onları anlamaktan çok 

daha öğreticidir.

Aynı anda on farklı konuya birden yetişmeye 
çalışmak yerine, bugün tek bir meseleye derin-
lemesine eğilmenin gücünü keşfedeceksiniz. 
Yüzeysel sohbetler yerine, güvendiğiniz bir 
insanla yapacağınız o tek ve sahici konuşma 

zihninizdeki birçok karmaşayı çözmeye yetebi-
lir. Dağınıklığa izin vermeyin.

Mükemmeliyetçilik duygunuz bugün haya-
tın getirdiği doğal kaosa toslayabilir. Her şeyi 
kontrol edemeyeceğinizi, bazı şeylerin bozuk 
ve eksik kalabileceğini kabul etmek bugün en 
büyük sınavınız ve aynı zamanda en büyük 
özgürlüğünüz olacaktır. Bırakın hayat bugün 

biraz dağınık kalsın.

Uzak diyarlara gitme ve büyük maceralara atıl-
ma arzunuzu bugün kendi mahallenize veya 
rutinlerinize yansıtabilirsiniz. Sıradan gibi 

görünen şeylerin içindeki sıra dışılığı keşfet-
mek tamamen sizin bakış açınıza bağlı. Yakın 
çevrenizdeki küçük detaylar, size büyük keşif-

ler kadar ilham verebilir.

Kurduğunuz o büyüleyici hayalleri artık bu 
dünyaya indirme ve onlara bir form kazandır-
ma vakti geldi. Sadece zihninizde yaşattığınız 
projeler için bugün somut, elle tutulur küçük 
bir adım atın. Bir yapılacaklar listesi hazırla-
mak veya ilk kelimeyi yazmak, o büyük rüya-

nın gerçekleşme fitilini ateşleyecektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün, haftanın en yoğun yoku-
şunu tırmanırken sergileyeceğiniz 
disiplin, sadece bugünün değil tüm 
haftanın başarı grafiğini belirleyen 
temel unsur olacaktır. Zihninizde-
ki analitik işlemcileri en yüksek 
verimlilikte kullanarak, bekleyen 
karmaşık görevleri sistematik bir 
yaklaşımla parçalara ayırın ve her 
birini birer birer etkisiz hale getirin.

Sadece zihninize değil, bedeni-
nize de vakit ayırmayı ihmal etme-
yin; kısa bir yürüyüş veya derin bir 
nefes egzersizi, akşamki çalışmala-
rınız için gereken taze enerjiyi size 
sunacaktır. Çevrenizdeki insanlara 
sakinliğiniz ve çözüm odaklı yapı-
nızla ilham verirken, günün sonun-
da kazandığınız küçük zaferleri 
kutlamayı unutmayın. Yarın daha 
disiplinli bir başlangıç yapmak için 
sistemlerinizi bu gece huzurla din-
lenmeye alın.

Gün boyunca işlediğiniz tüm 
verileri güvenli bir şekilde arşivle-
yip kendinizi derin bir dinlenme 
moduna geçirmek, yeni günün geti-
receği rekabetçi ortama tam kapasi-
teyle hazırlanmanızı sağlayacaktır. 
Yarının yeni fırsatlarına zihinsel 
bir tazelikle uyanmak için bu gece 
tüm nöronlarınızı yenilenme süre-
cine bırakın. Sürdürülebilir başarı, 
yüksek tempolu çalışma ile bilinç-
li bir sistem resetleme arasındaki o 
stratejik dengede gizlidir.

ÇANAKKALE’DE hastalanan 54 gün-
lük bebek, ambulans uçakla Anka-
ra’ya sevk edildi. İl Sağlık Müdür-
lüğünden yapılan açıklamaya göre, 
Mehmet Akif Ersoy Çanakkale Dev-
let Hastanesi’nde yenidoğan yoğun 
bakım ünitesinde tedavi gören 54 
günlük kız bebeğin, yapılan tedavile-
rinin ardından ileri tetkik ve tedavi 
amacıyla Ankara’ya sevk edilmesine 
karar verildi. Bebek bunun üzerine, 
Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlü-
ğü koordinesinde, Sağlık Bakanlığı-
nın ambulans uçağıyla gerekli tedbir-
ler alınarak, Hacettepe Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Hastanesine sevk edil-
di. Bebeğin tedavisinin burada devam 
edeceği öğrenildi. AA

Ambulans 
uçaktan bebek 
için mesai

Hastalıkla 
mücadeleye
yapay zekadan 
katkı

Kanserle savaşırkenKanserle savaşırken
umudunu yitirmediumudunu yitirmedi

Rutin muaye-Rutin muaye-
nede akciğer nede akciğer 
kanserine kanserine 
yakalandığı yakalandığı 
tespit edilen tespit edilen 
Alper Eral ya-Alper Eral ya-
şama azmini şama azmini 
kaybetmeye-kaybetmeye-
rek hastalığı rek hastalığı 
yendiyendi

SAĞLIK Bakanlığı, 2024’ten bu yana 
2 milyondan fazla tarama sonucu-
nun yapay zeka desteğiyle incelen-
diğini, meme kanserinin erken teşhi-
sinde yeni bir dönemin başlatılarak 
tedavide de başarılı sonuçlar elde 
edildiğnii belirtti. Açıklamada, 40-69 
yaş aralığındaki kadın vatandaşla-
ra yönelik yürütülen tarama progra-
mı kapsamında ise KETEM (Kanser 
Erken Teşhis, Tarama ve Eğitim Mer-
kezi) ve Sağlıklı Hayat Merkezleri’n-
de çekilen tüm görüntülerin, yüzde 
100 dijital ve merkezi bir sistemde 
toplatıldığı kaydedildi. 

SAPMA AZALTILACAK
Sistemin kalbinde yer alan yapay 

zeka algoritmalarının şüpheli bulgu-
ları en az sapma payıyla tespit ede-

rek radyologlar için kritik bir “karar 
destek mekanizması” oluşturduğu 
belirtilen açıklamada, “Bu teknolo-
ji sayesinde, şüpheli bulgular sistem 
tarafından otomatik olarak öncelik-
lendirilerek radyologların önüne ilk 
sırada getirildi ve bu sayede rapor-
lama süreci daha da hızlandı.” ifa-
desi kullanıldı. Sistemin sadece teş-
his aşamasına değil, sevk sürecine 
de ivme kazandırdığı aktarılan açık-
lamada, “Mamografi görüntülerinde 
şüpheli bulgu saptanan hastalar için 
tarama yapılan sağlık kuruluşu tara-
fından MHRS üzerinden ‘öncelik-
li randevu’ oluşturuldu. Hastalar, ek 
tetkikler için doğrudan üst basamak 
sağlık kuruluşlarına yönlendirilerek 
tedaviye en erken evrede başlamaları 
sağlandı.” denildi. AA



BURSA’DA kayıp ola-
rak aranan ve yapılan 
çalışmada öldürüldü-
ğü tespit edilen kişi-
nin gözaltına alınan eşi 

tutuklandı, 3 şüpheli adli kon-
trol şartıyla serbest bırakıldı. 
Osmangazi ilçesi Selamet Mahal-
lesi’ndeki bir evde ikamet eden 
A.U. (69), kocası A. F. U’nun (77) 
kayıp olduğu ihbarında bulundu. 

Yapılan çalışmalarda A.U’nun 
çelişkili beyanlarda bulunduğu-
nun tespit edilmesi üzerine Bursa 
Cumhuriyet Başsavcılığının tali-
matıyla Asayiş Şube Müdürlüğü 
Cinayet Büro Amirliği tarafından 
soruşturma başlatıldı. 

İkametten alınan numuneler-
de yapılan inceleme sonucunda 
kayıp kişiye ait biyolojik bulgula-
ra ulaşıldı. Soruşturmanın derin-

leştirilmesi üzerine Bursa Asayiş 
Şube Müdürlüğü Cinayet Büro 
Amirliği ekiplerince A.U, F.U. 
(48), M.U. (50), M.Ö. (65) gözaltı-
na alındı.

‘MERDİVENDEN DÜŞTÜ’
Şüpheli A.U’nun emniyetteki 

ifadesinde, merdivenden düşen 
eşinin öldüğünü fark etmesi üze-
rine kendisinden şüphelenilece-
ğinden korktuğu için A.F.U’yu 
parçalara ayırarak evine yakın 
noktalarda bulunan değişik çöp 
konteynerlerine attığını söyledi-
ği öğrenildi. 

Emniyetteki işlemlerin ardın-
dan adliyeye sevk edilen şüphe-
lilerden A.U. çıkarıldığı nöbetçi 
sulh ceza hakimliğince tutuklan-
dı, diğerleri adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı. AA
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Son yıllarda hayatımıza hızla entegre 
olan yapay zekâ teknolojileri, tıpkı 
bir buzdağı gibi… Görünen kısmı 
muazzam bir kolaylık, hız ve dönüşüm 
vaat ederken, görünmeyen devasa 
gövdesiyle doğanın sınırlarını zorluyor. 
Bir cümle yazdırdığımızda, bir görsel 
oluşturduğumuzda ya da karmaşık bir 
veriyi analiz ettirdiğimizde ardımızda 
sadece piksel birikintileri değil, aynı 
zamanda devasa veri merkezlerinin 
tükettiği tonlarca su ve megavat saatlerce 
enerji bırakıyoruz.

Yapay zekânın dili İngilizce değil, 
matematiktir; ama onun vücut dili 
susuzluktur. Uzmanların son uyarıları, bu 
teknolojinin yaygınlaşmasıyla birlikte veri 
merkezlerinin enerji ve su tüketiminin 
artık küresel bir çevre sorunu haline 
geldiğini gösteriyor. Çoğumuzun aklında 
yapay zekâ denince “sonsuz bulutlar” ve 
“soyut kodlar” canlanır; oysa gerçekte 
bu sistemler, devasa fiziksel altyapılara, 
kilometrelerce kabloya ve en önemlisi 
yoğun bir soğutma ihtiyacına dayanır.

Peki bu kadar masum görünen bir 
teknolojinin doğaya zararı nereden 
kaynaklanıyor? Cevap oldukça somut: 
Veri merkezlerinde işlem yapan sunucular 
muazzam ısı üretir. Bu ısıyı kontrol 
altına almak, yani sistemlerin çökmesini 
engellemek için kullanılan geleneksel 
yöntemlerin başında sıvı ortam soğutma 
gelir. İşte bu noktada su devreye girer. 
Elektrik üretim süreçlerinden başlayarak 
soğutma sistemlerine kadar uzanan 
bu zincir, kuraklık tehdidi altındaki 
bölgelerde adeta bir “su savaşı”nın fitilini 
ateşlemektedir.

Ancak umut da var. Uzmanların altını 
çizdiği gibi, sorunun kaynağına inmek 
ve enerji kaynağını dönüştürmek, su 
tasarrufu konusunda belirleyici bir rol 
oynuyor. Yenilenebilir enerji kaynakları 
burada sadece karbon ayak izi açısından 
değil, su tüketimi açısından da devreye 
giriyor. Güneş ve rüzgâr enerjisi, 
operasyonel süreçlerinde neredeyse hiç su 
kullanmamaları nedeniyle fosil yakıtlara 
kıyasla büyük bir avantaj sunuyor. Yani 
bir veri merkezini yenilenebilir enerjiyle 
beslemek, aynı anda hem karbon 
emisyonunu hem de su tüketimini 
azaltmak anlamına geliyor.

Ancak bu tek başına yeterli değil. 
Soğutma teknolojilerinde yaşanacak 
devrim, bu denklemin belki de en kritik 
parçası. Sıvı ortam soğutma yerine hava 
soğutma sistemlerine geçiş, kapalı çevrim 
sistemlerin yaygınlaştırılması gibi yenilikçi 
yöntemler, su ihtiyacını radikal biçimde 
azaltma potansiyeline sahip. Daldırma 
soğutma, sunucuların iletken olmayan 
bir sıvıya daldırılması esasına dayanır ve 
geleneksel soğutmaya kıyasla hem enerji 
verimliliği sunar hem de su tüketimini 
neredeyse sıfırlar.

Sonuç olarak şu gerçeği kabul etmek 
zorundayız: Yapay zekâ artık sadece bir 
yazılım ya da rekabet unsuru değil, aynı 
zamanda doğrudan bir altyapı ve kaynak 
yönetimi meselesidir. Dijitalleşmeye 
olan tutkumuzu, dünyanın en kıymetli 
kaynaklarından birini, yani suyu israf 
ederek sürdürmemiz mümkün değil.

Teknoloji dünyasının parlak beyinleri, 
algoritmaların karmaşıklığıyla övünürken 
artık aynı özeni soğutma sistemlerinin basit 
ama hayati mekaniğine de göstermek 
zorunda. Aksi halde, kendi yarattığımız 
zekânın susuzluktan kavrulan bir geleceğe 
hizmet etmesi gibi büyük bir ironiyle baş 
başa kalabiliriz.

Unutmayalım: Dijital dünyanın sırrı, 
fiziksel dünyanın suyunda gizlidir. O suyu 
korumak, sadece bugünün değil, yapay 
zekânın yarınlarının da teminatıdır.

YAPAY ZEKÂNIN 
GÖRÜNMEYEN 
BEDELİ: SU VE 

ENERJİ KISKACINDA 
BİR GELECEK

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

TIKLAMAYI UNUTMAYIN
sokgazetesi

SAMSUN’UN Havza ilçesinde devrilen 
TIR’ın sürücüsü yaralandı. Alınan bilgi-
ye göre, Selahattin Ç. idaresindeki 02 AFN 
232 plakalı TIR, Ankara-Samsun kara yolu 
Yenice mevkisinde refüjde bulunan bariye-
re çarptıktan sonra yağmur suyu kanalına 
devrildi. Kazada yaralanan TIR’ın sürücü-
sü, ihbar üzerine gelen sağlık ekiplerin-
ce Havza Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı. 
Tırın devrilmesi ve taşıdığı maden cevhe-
rinin yolun Ankara istikametine dökülme-
si nedeniyle bölgede trafik kontrollü olarak 
sağlandı. Aracın kaldırılmasının ardından 
yolda ulaşım normale döndü. AA

Kanala düşen TIR’ın şoförü tedavi altında

OTOBÜS BAGAJINDAN
53 KAÇAK YOLCU ÇIKTI

DEVRİLEN ‘PAT PAT’TA
SIKIŞARAK CAN VERDİ

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde çıkan 
bıçaklı kavgada 2 kişi yaralandı. Ara-
larında husumet olduğu iddia edilen 
Cankız Ç. ile Sinem Y. (17) konuşmak 
için Orhaniye Mahallesi Ankara Cad-
desi’nde buluştu. Taraflar arasında 
başlayan tartışma kısa sürede bıçak-
lı kavgaya dönüştü. İhbar üzerine olay 
yerine polis ve 112 Acil Sağlık ekibi 
sevk edildi. Kavga sırasında bıçakla 
bacağından yaralanan Sinem Y, ambu-
lansla İnegöl Devlet Hastanesine kal-
dırıldı. Olay yerinden kaçan Cankız 
Ç. ise ekiplerce yakalanıp özel bir has-
taneye götürüldü. Yaralıların sağlık 
durumunun iyi olduğu öğrenildi. AA

HATAY’IN Altınözü 
ilçesinde devrilen tarım 
aracının sürücüsü haya-
tını kaybetti. Mustafa 
Karagön’ün (50) kullan-
dığı “pat pat” diye tabir 
edilen tarım aracı, Baba-
torun-Türkmen mezraa-
sı yolunda tarlaya dev-
rildi. İhbar üzerine olay 
yerine itfaiye, 112 Acil 
Sağlık ve jandarma ekip-
leri sevk edildi. Ekipler-
ce sıkıştığı yerden çıkarı-
lan Karagön, kaldırıldığı 
Altınözü Devlet Hastane-
si’nde müdahalelere rağ-
men kurtarılamadı. AA

Kızlar arasındaki
kavga kanlı bitti

69 yaşındaki karısının ‘kayıp’ dediği 77 yaşındaki kocasının kadın tarafından öldü-
rüldükten sonra cesedinin evin civarındaki çöp konteynerlerine atıldığı tespit edildi

Yozgat polisi, 
Cumhuriyet 
Başsavcılığı 

koordinesinde, 
teknik takip ve 

analiz çalış-
ması sonu-

cunda göçmen 
kaçakçılığı 

yapılacağından 
şüphelenilen 2 

araç ve yolcu 
otobüsünün 
Yozgat üze-

rinden çeşitli 
illere gidece-
ğini belirledi 

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2442043)

KOÇ ÜNİVERSİTESİ HASTANESİ CEPHE CAMI 
DEMONTAJ İŞLERİ AÇIK İHALESİ

İhale kayıt numarası: 2026/04-0007
1-İdarenin;
a) Adresi: Koç Üniversitesi Hastanesi, Davutpaşa Caddesi No:4 34010 Topkapı, İstanbul
b) Telefon ve faks numarası: 0 850 250 8 250
c) Elektronik posta adresi: ecinar@kuh.ku.edu.tr
2-İhale konusu malın;
a) Niteliği, türü ve miktarı: CEPHE CAMI DEMONTAJ İŞLERİ
b) Teslim yeri: Koç Üniversitesi Hastanesi
3-İhale;
a) Komisyon toplantısı; online görüntülü konuşma platformlarından birinde yapılacaktır. 
İhale komisyon toplantısına,
Koç Üniversitesi Hastanesi personelleri ve ihaleye katılan istekli fi rmalar katılacaktır. 
Komisyon toplantısına katılmak
İsteyen isteklilerin, bilgisayarlarında Microsoft Teams uygulamaları kurulu olmalıdır. 
Teklifl er, İdari şartnamede belirtilen
usul ve esaslarla Koç Üniversitesi Hastanesi İhale Başvuru Platformu’na Teklif Dosyası 
yüklenerek sunulacaktır.
b) Tarihi ve saati: 16.04.2026 Perşembe Günü Saat: 10:00:00
c) Son teklif verme tarihi: 15.04.2026 Çarşamba Günü Saat: 16:00:00
4-İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:
Firma tarafından imzalı kaşeli, Teknik Şartname / İdari Şartname / Sözleşme Taslağı
İhale Durum Belgesi (Ticaret odasından alınmalıdır)
Yasaklı olmadığına dair taahhütname
Ticaret Sicil Gazetesi fotokopisi
Firma İmza sirküsü
Firma İletişim Formu
Geçici teminat yatırıldığına dair dekont
Vergi Levhası
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yat esasına ve numune (varsa) değerlendirmeye 
göre belirlenecektir.
6-İşbu ihale için teminat TR71 0006 7010 0000 0095 5007 52 nolu hesabına ihale 
numarası belirtilerek ihale tarihine
kadar yatırılmalıdır.
7-İhale dokümanının görülebileceği internet adresi: www.kuh.ku.edu.tr Ana Sayfasında 
“İhaleler” sekmesinden
ulaşılabilir.

PARÇALADIĞI KOCASINI
ÇÖP KONTEYNERİNE ATTI

EKİPLER, şüpheli araçlar ile 
koltukları boş olan yolcu oto-
büsünü kent girişindeki polis 

uygulama noktasında durdurdu. 
Aramada, yolcu otobüsünün bagaj 
kısmında 41, şoför yatağı kısmında 

12 olmak üzere 53 düzensiz göç-
meni yakaladı. 

Göçmen kaçakçılığı iddiasıy-
la Y.K, Y.Ç, M.Y, Y.K, B.Y. ile 
R.Y. gözaltına alındı. Emniyette-
ki işlemlerinin ardından “organi-

zatör” suçlamasıyla adliyeye sevk 
edilen 6 zanlı, çıkarıldıkları hakim-
likçe tutuklandı. Düzensiz göçmen-
ler ise işlemlerinin ardından sınır 
dışı edilmek üzere İl Göç İdaresi 
Müdürlüğüne gönderildi. AA



ÇATALCA’NIN 
yeşilliklerle çevrili 
doğasında gerçek-
leştirilen yürüyüş-

lerde, vatandaşlar hem 
spor yapmanın hem de 
doğanın tadını çıkarma-
nın keyfini yaşadı. Etkin-
likler kapsamında temiz 
hava, kuş sesleri ve bol oksijen 
eşliğinde adımlar atan doğase-
verler, şehrin stresinden uzaklaş-
tıklarını belirti.

Belediye Başkanı Erhan Güzel, 
etkinlik hakkında yaptığı açıkla-
mada şu ifadeleri kullandı:

“23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı haftasında 
doğaya ve güzel günleri getire-
ceğine inandığımız bahar mev-
simine merhaba dedik. Yeşiliyle 
İstanbul’a nefes olan Çatalca’mı-
zın eşsiz doğal güzellikleri içeri-
sinde doğa yürüyüşümüzü ger-
çekleştirdik. 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma Gençlik ve Spor Bayramı 
haftasına kadar doğa yürüyüşle-
rimiz devam edecek. Her yaştan 
insanımızı davet ediyorum.”

HEM ÇEVRE BİLİNCİ HEM DE 
SAĞLIKLI YAŞAM

Çatalca’da düzenlenen doğa 
yürüyüşlerine katılan vatandaş-
lar, etkinlik hakkında olumlu 

görüşlerde bulunarak doğanın 
önemine dikkat çektiler. Bir-
çok kişi, bu tür organizasyonla-
rın hem çevre bilincini artırdığı-
nı hem de sağlıklı yaşamı teşvik 
ettiğini vurgularken, doğay-

la iç içe olmanın ruhsal rahatla-
ma sağladığını belirtti. Çocuklu 
aileler, bu yürüyüşlerin özellik-
le çocuklarına doğayı sevdirme 
açısından büyük fayda sağladığı-
nı ifade etti.
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ŞEVKET ARSLAN
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

İstanbul’un yeşil kalbi olarak bilinen Çatalca, baharı doğayla iç içe karşılıyor. 23 Nisan İstanbul’un yeşil kalbi olarak bilinen Çatalca, baharı doğayla iç içe karşılıyor. 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı haftasında doğa yürüyüşleriyle başlatılan etkinlik Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı haftasında doğa yürüyüşleriyle başlatılan etkinlik 
serisi, vatandaşlara hem nefes aldırıyor hem de sağlıklı yaşamın kapılarını aralıyorserisi, vatandaşlara hem nefes aldırıyor hem de sağlıklı yaşamın kapılarını aralıyor

ATAŞEHİR’DE 3 KATLI BİNADA YANGINATAŞEHİR’DE 3 KATLI BİNADA YANGIN

         ÇATALCA’DA         ÇATALCA’DA
             BAHARA DOĞA              BAHARA DOĞA 

YÜRÜYÜŞÜYLE MERHABAYÜRÜYÜŞÜYLE MERHABA

SENAY 
GÜNCAVAR

VATANDAŞLARLA soh-
bet eden Başkan Ergün Turan, 
mahalle esnafı ve bölge sakinle-
rinin görüşlerini dinledi. Turan, 
ziyaret sırasında yaptığı değer-
lendirmede, “Mahalle kültürü-
nün korunması ve komşuluk 
ilişkilerinin güçlendirilme-
si şehir yaşamımız için büyük 
önem taşıyor. Hemşehrilerimizle doğru-
dan temas kurmak, aramızda güçlü bir 
gönül bağı oluşmasını sağlıyor. Yerin-
de gözlem yapmak ve vatandaşlarımız-
la sürekli iletişim hâlinde olmak, bizim 
yerel yönetim anlayışımızın temel taşla-
rından biridir” ifadelerini kullandı.

FİKİR ALIŞVERİŞİNDE BULUNUYORUZ
Mahalle sakinleri, “Biz burada birbiri-

mizle dayanışmayı ve komşuluk bağları-
mızı güçlendirmeyi önemsiyoruz. Başka-
nımızın sokaklarda bizimle birebir sohbet 
etmesi, mahallemizin kültürüne verdi-
ği değeri gösteriyor. Bu tür ziyaretler hem 
bizleri motive ediyor hem de mahallemi-
zin geleceği için fikir alışverişi yapmamı-
za imkân sağlıyor” şeklinde konuştu.

ERGÜN ERGÜN 
TURAN’DAN TURAN’DAN 
MAHALLE MAHALLE 
ZİYARETLERİZİYARETLERİ
Fatih Belediye Başkanı M. Ergün 
Turan, Zeyrek Mahallesi’ndeki 
ziyaretinde mahalle sakinleri 
ve esnafla bir araya gelerek, 
komşuluk ilişkilerinin ve mahalle 
kültürünün önemine dikkat çekti

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ATAŞEHİR’DE 
Ferhatpaşa Mahallesi 

75.Sokak üzerinde bulunan 
3 katlı binanın giriş katında 
bulunan plastik madde 
ve hurdaların olduğu iş 
yerinde yangın meydana 
geldi. Vatandaşlardan alınan 
ihbarlar üzerine olay yerine 
Ataşehir, Dudullu, Mehmet Akif, 

Sancaktepe ve Kartal İtfaiye 
ekipleri sevk edildi. Kısa 
süre içerisinde olay yerine 
ulaşan ekiplerin çalışması 
sonucu yangın söndürüldü. 
Maddi hasarın meydana 
geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı. 
Ekipler tarafından yangının 

çıkış sebebi araştırılıyor.

BİLUN 
GÜREL



ENPARA Bank, dünden itibaren “ENPRA.E işlem 
koduyla” Borsa İstanbul Piyasa Öncesi İşlem Plat-
formu’nda işlem görmeye başladı. Borsa İstan-
bul AŞ’nin konuya ilişkin BISTECH Pay Piyasası 
Alım Satım Sistemi duyurusu, Kamuyu Aydınlat-
ma Platformunda (KAP) yayımlandı. Buna göre, 

Enpara Bank, ENPRA.E 
işlem koduyla dün itiba-
rıyla Piyasa Öncesi İşlem 
Platformu’nda işlem görü-
yor. İlgili sırada işlem ger-
çekleşinceye kadar serbest 
marj uygulanıyor. Oluşan 
ilk işlem fiyatı o seansın 
devamı için baz fiyat olur-
ken, maksimum emir değe-
ri 1 milyon lira oluyor. AA
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TÜRKİYE, 2026’nın ilk üç ayında fındık ihracatın-
dan 658 milyon doları aşkın gelir elde etti. Karade-
niz Fındık ve Mamulleri İhracatçıları Birliğinden 
yapılan açıklamada, 1 Ocak-31 Mart 2026 ihra-
cat dönemine ilişkin bilgi verildi. Açıklamada, söz 
konusu dönemde yurt dışına 47 bin 894 ton fın-
dık satıldığı, karşılığında 658 milyon 785 bin dolar 
gelir elde edildiği belirtildi. Öte yandan geçen 
yılın aynı döneminde yapılan 77 bin 997 ton fın-
dık ihracatından 638 milyon 407 bin dolar kazanç 
sağlandığı kaydedildi. AA

Enpara Bank, Borsa’da
işlem görmeye başladı

TARIM ve Orman Bakan-
lığınca hazırlanan Tarım 
Arazilerinin Korunması 
ve Kullanılması Hakkın-

da Yönetmelik, yürürlüğe girdi. 
Yönetmelik çerçevesinde tarım-
sal amaçlı yapılarda ve tarım dışı 
arazi kullanımlarında izin alın-
ması ve toprak koruma projeleri-
ne uyulması zorunlu olacak. 

İzinsiz tüm yapıların yıkılma-
sı ve arazinin tarımsal üretime 
uygun hale getirilmesi gerekti-
ği belediyelere veya il özel idare-
lerine bildirilecek. İlgili belediye 
veya il özel idaresi bir ay içinde 
yıkımı gerçekleştirecek ve arazi-
nin tarımsal üretime uygun hale 
getirilmesini sağlayacak. Hakkın-

da yıkım kararı alınmış olması-
na rağmen bir ay içinde belediye 
veya il özel idarelerince yıkılma-
yan yapılar, Bakanlıkça yıkılabi-
lecek veya yıktırılabilecek.

TOPRAK KORUNACAK
Hukukçular, yönetmeliğe iliş-

kin merak edilenleri anlattı. Gay-
rimenkul Hukuku Enstitüsü Baş-
kanı Ali Yüksel, yönetmeliğe 
aykırılık halinde hem kaçak yapı-
nın yıkılacağını hem de para ve 
hapis cezası uygulanacağını belir-
terek, “Kaçak yapıyı yıktırmak 
belediye ve kaymakamlıkların 
görevidir. Bunların işlem yapma-
ması halinde Bakanlık kendi-

si de yıkabilecektir. İlgili plan ve 
projelere aykırı hareket edilme-
si halinde bozulan arazinin her 
metrekaresi için idari para cezası 
uygulanacak ve projeye uygunluk 
sağlanması için azami iki ay süre 
verilecektir.” ifadelerini kullandı. 

Sürenin sonunda aykırı kulla-
nımların devam etmesi durumun-
da faaliyetin durdurulacağını ve 
idari para cezasının üç katı olarak 
uygulanacağını vurgulayan Baş-
kan Ali Yüksel, arazinin tarım-
sal üretime uygun hale getirilmesi 
için yıkım ve temizleme masraf-
larının sorumlulardan tahsil edi-
leceğini, bu bedelin bazı şartlarda 
yüzde 100 fazlasının alınacağını 
anlattı. AA

HOBİ BAHÇELERİNE
1 AY YIKIM MÜHLETİ

TÜRKİYE’DE bu yılın ilk çey-
reğinde elektrikli ve hibrit 
araç satışları toplam pazarın 

yüzde 51,2’sini oluştururken satış 
sayısı 107 bin 924’e ulaştı. Oto-
mobil satışları ocak-mart döne-
minde yıllık bazda yüzde 5,86 
azalarak 210 bin 688’e geriledi, 
hafif ticari araç satışları yüzde 
4,23 artışla 54 bin 710 oldu. 

Söz konusu dönemde 88 bin 
688 benzinli, 69 bin 504 hibrit 
otomobil satıldı. Dizel otomobil 
satışı 13 bin 326, otogazlı otomo-
bil satış sayısı ise 750 oldu. Sade-
ce elektrikle çalışan tam elektrik-
li otomobil satışları ise 38 bin 28 
olarak kayıtlara geçti. 

YAKITLI ARAÇ AZALIYOR
Yılın ilk çeyreğinde benzinli 

otomobil satışlarında yüzde 20,1, 
dizellerde yüzde 26,9 ve otogazlı 
otomobillerde yüzde 34,8 düşüş 
gerçekleşti. Bu dönemde hibrit 
otomobil satışları yüzde 33, elek-

trikli otomobil satışları yüzde 
29,9 arttı. Dizel otomobil satış-
larındaki azalışın ana nedeninin 
global üreticilerin dizel otomobil 
üretimini sonlandırma sürecinin 
devam etmesi, dolayısıyla pazara 
yeni dizel otomobil sunulmaması 
olduğu belirtiliyor. Benzinli oto-

mobillerin satışlarda geçen yılın 
ocak-mart döneminde yüzde 49,6 
olan payı, bu yılın aynı döne-
minde yüzde 42,1’e geriledi. Söz 
konusu dönemde dizel otomo-
billerin payı yüzde 8,1’den 6,3’e, 
otogazlı otomobillerin payı ise 
yüzde 0,5’ten 0,4’e düştü. AA

ENERJİ ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayrak-
tar, enerji rotalarını çeşitlen-

diren Türkiye’nin olası arz sıkın-
tılarına karşı hazırlıklı olduğunu 
belirterek, “Enerji arz güvenliğin-
de bir sıkıntı, sorun yok.” dedi. 

Bayraktar, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’ndeki Kabine Toplan-
tısı’nın ardından basın mensup-
larının sorularını yanıtladı. Tür-
kiye’nin enerji arz güvenliğinde 
bir sorun olmadığını vurgulayan 
Bayraktar, “Ancak değişken bir 
durum söz konusu. 

Savaşın daha fazla uzamama-
sını umut ediyoruz. Süreç şu an 
kontrolümüz altında.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

SABOTAJA TEDBİR
Bayraktar, bir gazetecinin Tür-

kAkım doğal gaz boru hattına 
olası saldırılara ilişkin sorusu-
nu, “Macaristan Dışişleri Bakanı 
ile görüştüm. Hattın güvenliğinin 

korunması konusunu ele aldık. 
Hattın, Karadeniz ve bizim tarafı-
mızdaki güvenliği konusu önem-
li.” diye yanıtladı. 

Türkiye’nin enerji rotalarını 
çeşitlendirerek olası arz kesinti-
lerine karşı hazırlıklı hale getiril-
diğini aktaran Bayraktar, oluşa-
bilecek risklere karşı kaynak ve 

tedarik çeşitliliğinin artırıldığını 
ifade etti. 

Cuma günü Somali’ye gide-
cekleri bilgisini veren Bayrak-
tar, “Orada da önemli temasları-
mız ve incelemelerimiz olacak.” 
dedi. Çağrı Bey sondaj gemisi-
nin Somali’de ilk deniz sondajına 
başlaması hedefleniyor. AA

Hbrit ve elektrikli devrimi

Türkiye’nin enerjisi tükenmez


Tarım arazilerine yasalara aykırı şekilde 

inşa edilen villa, bungalov ve hobi bahçele-
rini verilen sürede yıkmayan hak sahipleri 

para ve hapis cezasıyla karşı karşıya kalacak

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2442178)

TIBBİ PATOLOJİ BİRİMİ İÇİN 32 KALEM SARF 
MALZEME ALIM İŞİ İHALESİ

Tıbbi Patoloji Birimi için 32 Kalem Sarf Malzeme Alım İşi İhalesi mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/590115

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ İSTANBUL 

YEDİKULE GÖĞÜS HASTALIKLARI VE 
GÖĞÜS CERRAHİSİ EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 
HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : Kazlı Çeşme Mah. Belgrad Kapı Yolu Cad. No:1 
ZEYTİNBURNU/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02124090200-1119
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 16.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin açılacağı) adres : Hastanemiz Satınalma Birimi

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Tıbbi Patoloji Birimi için 32 Kalem Sarf Malzeme Alım İşi 

İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: Tıbbi Patoloji Birimi için 32 Kalem Sarf Malzeme Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Hastanemiz Satınalma Birimi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Hastanenin yazılı talebi / Siparişi (Faks, Posta, E- Mail 
vb.) doğrultusunda belirtilen Miktarlar 10 (on) takvim 
günü içerisinde teslim edilecektir. Tüm malzemeler 
hastaneye 31.12.2026 tarihine kadar peyder pey veya tek 
seferde teslim edilecektir. Muayene ve kabul komisyonu 
huzurunda mesai saatleri içerisinde (09:00-16:00 arası ) 
malzemeler teslim alınacak ve gerekli işlemler yapılacaktır.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
IVD VE CE Belgesi
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
UBB Kapsam Dışı Beyanı
UBB KAYIT BELGESİ
uluslararası üretici standartlarına uygunluk belgesi
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Fındıktan 
3 ayda
658 
milyon 
dolar



İRAN Kızılayı, ABD ve İsra-
il’in saldırılarında 98 bin 
ticari birim, 763 eğitim mer-
kezi ve okul ile 326 sağlık 
merkezinin hasar gördüğünü 
bildirdi. 

Yarı resmi Mehr Haber 
Ajansına konuşan Kızılay 
Sözcüsü Mücteba Halidi, 
ülke genelinde 98 bin ticari 
birim, 763 eğitim merkezi ve 
okul ile 326 sağlık merkezi-

nin ABD-İsrail saldırılarının 
hedefi olduğunu söyledi. 

Halidi, söz konusu sağlık 
merkezlerinden 49’unun ağır 
hasar gördüğünü ifade etti. 

Kızılay’a ait 20 yardım ve 
kurtarma tesisinin de hedef 
alındığını belirten Halidi, sal-
dırılarda 4 Kızılay çalışanı-
nın hayatını kaybettiğini, 18 
çalışanın ise yaralandığını 
açıkladı. AA

763 okul, 326 sağlık 
merkezi hasar gördü

ABD basınında Başkan Donald 
Trump’ın müzakerelerde iler-
leme olması halinde İran’a 
kapsamlı saldırılar için belirle-

diği süreyi uzatabileceği iddia edildi. 
ABD merkezli Axios haber plat-

formunun konuya yakın kaynaklara 
dayandırdığı haberinde, ABD ve İsra-
il’in İran’ın enerji tesisleri ve köprüleri-
ne yönelik ortak saldırı planının hazır-
da beklediği aktarıldı. 

Saldırı planının uygulanması için 
yalnızca Trump’ın onayının gerektiği 
vurgulanan haberde, “Başkan bir anlaş-
manın şekillendiğini görürse, muhte-
melen bekleyecektir. Ancak bu kara-
rı yalnızca ve yalnızca o verir.” ifadesi 
kullanıldı. 

ABD’DE FİKİR AYRILIĞI
İsmi açıklanmayan kaynaklar-

dan birinin “Donald Trump bir anlaş-
ma olsa kabul ederdi, ancak İranlıların 

buna hazır olup olmadığı belir-
siz.” değerlendirmesinde bulun-
duğu kaydedildi.

Haberde, bir savunma yetkili-
sinin ise İran’a saldırının ertelen-
mesi ihtimaline “temkinli yaklaş-
tığı” ve müzakere sürecinin kritik 

bir eşiğe geldiğine işaret ettiği 
vurgulandı. 

Trump ile son günlerde bir-
kaç kez görüşen bir kayna-
ğın Başkan’ın İran konusunda-
ki tutumunu “yönetimin en üst 
kademelerindeki en sert pozis-

yon” olarak nitelendirdiği, bir 
başka kaynağın ise Savunma 
Bakanı Pete Hegseth ve Dışişle-
ri Bakanı Marco Rubio’nun Baş-
kan Donald Trump’ın yanın-
da “güvercin” kaldığı yorumunu 
yaptığı belirtildi. AA
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SAVAŞTA KRİTİK EŞİK
ABD ve İsrail ile İran arasındaki savaş sürerken taraflar arasında ateşkes 
sağlanmasına yönelik müzakerelerde ‘kritik eşiğe’ geçildiği öne sürülüyor

Asla teslim 
olmayacağız

ABD’NİN Arkansas eyaletinin Cum-
huriyetçi Senatörü Tom Cotton, 
Arkansas eyaletine bağlı 142. Topçu 
Tugayı personelinin, Orta Doğu’ya 
konuşlanmak üzere yola çıktığını bil-
dirdi.

Cotton, ABD merkezli X şirketi-
nin sosyal medya platformundaki 
hesabından, Arkansas eyaletine bağlı 
142. Topçu Tugayı personelinin Orta 
Doğu’ya konuşlandırılmasına ilişkin 
açıklama yaptı. 

Arkansas halkının söz konu-
su personelin hizmetlerinden dola-
yı minnettar olduğunu belirten Cot-
ton, “Bugün, Arkansas’ın 142. Saha 
Topçu Tugayı’na mensup cesur erkek 
ve kadınlar, Orta Doğu’ya doğru yola 
çıkıyor.” ifadesini kullandı. AA

İSRAİL ile ABD ordularının İran’da 
sivil altyapıya yönelik hava saldırı-
ları için ortak hazırlıklar yaptığı ileri 
sürüldü. İsrail’de yayın yapan Kanal 
13 televizyonunun haberinde, Tel 
Aviv yönetiminin İran ile ABD ara-
sında bir ateşkes anlaşmasına varıl-
ması ihtimalinin son derece düşük 
olduğu değerlendirmesinde bulunul-
duğu belirtildi. Bir anlaşmaya varılma-
sı için ABD Başkanı Donald Trump’ın 
ilan ettiği sürenin dolmaya yaklaştığı-
na değinilen haberde, Washington ile 
Tel Aviv yönetimleri arasındaki siya-
si koordinasyona eşzamanlı olarak 
iki ülkenin hava kuvvetlerinin İran’ın 
sivil altyapısına yönelik hava saldırıla-
rı için ortak hazırlıklar yürüttüğü kay-
dedildi. Öte yandan, İsrail ordusunun 
hazırlıklarını İran’a hava saldırılarının 
en az 3 hafta daha sürmesi senaryosu-
na göre yaptığı öne sürüldü. AA

SUUDİ Arabistan, ülkeyi 
hedef alan 18 insansız hava 
aracının (İHA) imha edildiği-
ni bildirdi. 

Suudi Arabistan Savun-
ma Bakanlığı Sözcüsü, 
bakanlığın ABD merkez-
li X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabın-
dan konuya ilişkin açıkla-
ma yaptı. Açıklamada, Suudi 

Arabistan hava sahasında 
“son saatlerde 18 İHA’nın 
engellendiği ve imha edildi-
ği” ifade edildi. 

İran, ABD ile İsrail’in sal-
dırılarına misilleme kapsa-
mında, 28 Şubat’tan bu yana 
7 Arap ülkesindeki ABD 
üsleri ile kritik noktalara 
füze, dron ve İHA saldırıları 
düzenliyor. AA

ABD’NİN Arkansas eyaleti-
nin Cumhuriyetçi Senatörü 
Tom Cotton, Arkansas eyale-
tine bağlı 142. Topçu Tuga-
yı personelinin, Orta Doğu’ya 
konuşlanmak üzere yola çık-
tığını bildirdi. Cotton, ABD 
merkezli X şirketinin sos-
yal medya platformundaki 
hesabından, Arkansas eyale-
tine bağlı 142. Topçu Tuga-

yı personelinin Orta Doğu’ya 
konuşlandırılmasına ilişkin 
açıklama yaptı. Arkansas hal-
kının söz konusu personelin 
hizmetlerinden dolayı min-
nettar olduğunu belirten Cot-
ton, “Bugün, Arkansas’ın 142. 
Saha Topçu Tugayı’na men-
sup cesur erkek ve kadınlar, 
Orta Doğu’ya doğru yola çıkı-
yor.” ifadesini kullandı. AA

Suudi Arabistan 18 İHA düşürdü

Arkansas’taki tugay Orta Doğu’ya gitti

Tahran bombalandı:
3’ü çocuk 6 kişi öldü

Sivil altyapıya ortak
saldırı hazırlığı iddiası

ABD-İsrail’in saldırılarını sürdürdüğü 
İran’ın, İsrail’in merkezindeki başkent Tel 
Aviv ve çevresi ile güneyindeki Eilat kenti-
ni hedef aldığı misillemesinde füze parça-
ları 5 noktaya isabet etti. İsrail ordusunun, 
İran’dan füze fırlatıldığının tespit edildi-
ği ve hava savunma sistemlerinin devreye 
girdiği yönündeki açıklamasının ardından, 
Tel Aviv ve çevresi ile güneydeki Eilat 
kenti ve çevresinde sirenler çaldı. 

İsrail’in acil yardım servisi Kızıl Davut 
Yıldızı, isabet bilgisi alınan noktalara ekip-
lerin sevk edildiğini ve gerekmesi duru-
munda bilgi paylaşılacağını bildirdi. Yedi-
oth Ahronoth gazetesi, İran’ın çok başlıklı 
füzesinin parçalarının Tel Aviv, Bnei Brak, 
Ramat Hasharon, Ramat Gan ve Rosh Haa-
yin’e isabet ettiğini ve bölgelerde patlama-
ların meydana geldiğini aktardı. AA

İsrail’de 5 noktaya 
füze isabet etti

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2441780)

HASTANE GENELİ KIRTASİYE, BASILI FORM VE 
TEMİZLİK MALZEMESİ ALIMI İHALESİ

Hastane Geneli Kırtasiye, Basılı Form ve Temizlik Malzemesi Alımı İhalesi mal alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/612428

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ 

İSTANBUL PENDİK DEVLET 
HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : DR. ORHAN MALTEPE CAD. NO:17 
PENDİK/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02164912937
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 22.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Pendik Devlet Hastanesi Satınalma Birimi( Dr. Orhan 
Maltepe Cad. Batı Mah. No:17 Pendik/İSTANBUL)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Hastane Geneli Kırtasiye, Basılı Form ve Temizlik 

Malzemesi Alımı İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 54 Kalem    
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Pendik Devlet Hastanesi Ayniyat Deposu

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşme imzalandığı tarihten itibaren işe başlanacak 
olup ,idarenin yazılı talebi doğrultusunda 5 (beş) iş 
günü içinde peyder pey olarak 15.04.2027 tarihine kadar 
ilgili depoya teslim edilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalandığı tarihten itibaren işe başlanacaktır

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 100 (Yüz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İRAN Silahlı Kuvvetleri’nin savaşı 
yürüten birimi Hatemu’l Enbiya Mer-

kez Karargahı Sözcüsü Albay İbra-
him Zülfikari, ABD’nin kayıp pilotu 

bulma operasyonunun başarısız oldu-
ğunu açıkladı. Açıklamanın ardından 

başkent Tahran’daki caddelere, Ameri-
kan uçağının düşürüldüğünü gösteren 
afişler asıldı. Afişte “Bu toprak teslim 

olmayacak” ifadesi yer aldı. AA

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi
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ATATÜRK BARAJI
DOLDU TAŞTI!
Türkiye genelinde etkili olan yağışların ardından Atatürk 
Barajı’nda doluluk oranı yüzde 90’ın üzerine çıktı.

Sahil Güvenlik Komu-
tanlığı ekiplerince, yılın ilk 
çeyreğinde deniz kirliliği-
ne karşı yürütülen denetim-
lerde 42 gemiye, toplam 25 
milyon 375 bin 254 lira idari 
para cezası uygulandı.

Gemi/botlar, helikopter-
ler, uçaklar ve İHA’lardan 
oluşan yüzer ve uçar unsur 
filosu ile icra edilen sahil 
güvenlik devriye görevle-
ri kapsamında denizlerde 
kirlilik kontrolleri sürüyor. 
Ayrıca vatandaşlar tarafın-
dan 112 Acil Çağrı Merke-
zine iletilen kirlilik ihbarla-
rına hızlı şekilde müdahale 
ediliyor.

9 Eylül 2022 tarihli ve 
2022/14 sayılı Denizcilik 
Atıkları Uygulaması Hakkın-
da Genelge ile deniz kirli-
liği kontrolüne ilave olarak 
gemi atıklarına ilişkin bilgi 
ve belge kontrolü yapılıyor 
ve yasa dışı bir husus tespit 
edildiğinde idari para ceza-
sı uygulanıyor. 2026’nın ilk 
3 aylık döneminde deniz kir-
liliği denetimlerinde (katı 
atık, evsel atıksu, petrol ve 
petrol türevli atıklar vb.) 
2872 sayılı Çevre Kanunu’na 
muhalefet ettiği tespit edilen 
11 gemi/tekneye toplam 18 
milyon 38 bin 414 lira idari 
para cezası uygulandı. AA

ISPARTA’NIN Şarkikaraa-
ğaç ilçesi sınırlarında bulu-
nan Mada Adası’nın çev-
resinde son günlerde etkili 
olan yağışlar, kuraklık nede-
niyle düşen su seviyesini 
yeniden yükseltti.

Kuraklık endişesinin 
azalması, bölgede yaşayan 
vatandaşlar tarafından mem-
nuniyetle karşılandı.

Beyşehir Gölü’ndeki 32 
ada arasında en büyük olan 

Mada Adası’nın Kumlu-
ca Mahallesi’nde 30 hane-
de 120 kişi yaşamını sürdü-
rüyor. Yaklaşık 200 yıldır 
adada yaşayan Yörükler, 
geçimlerini tarım, hayvancı-
lık ve balıkçılıkla sağlıyor.

Nadir doğal oluşumlar 
arasında gösterilen Mada 
Adası, Türkiye’de göl üze-
rinde yerleşim bulunan tek 
ada olmasıyla dikkati çeki-
yor. AA

Deniz kirliliği denetimlerinde 
42 gemiye işlem yapıldı

Mada Adası hayat buldu

‘YETENEKLERİMİZ 
CESARETİMİZLE PERÇİNLENİYOR’

Bomba uzmanları:
İlk hata son hatadır
Van’da insanların güvenliğini 
sağlamak için en kritik 
birimlerden birinde görev 
yapan bomba imha ve 
inceleme uzmanı polisler, “ilk 
hata, son hatadır” prensibiyle 
bomba düzeneklerine ve 
şüpheli paketlere müdahale 
ederek etkisiz hale getiriyor. 

GÜNEYDOĞU Anadolu Proje-
si’nin (GAP) kalbi konumun-
da ve Türkiye’nin en büyüğü 
özelliğini taşıyan Atatürk Bara-

jı, hidroelektrik santraliyle elektrik üre-
timine katkı sağlarken, aynı zaman-
da başta Adıyaman ve Şanlıurfa olmak 
üzere bölgedeki tarım arazilerinin 
sulanmasında kritik rol üstleniyor.

Kış aylarında yüksek kesimler-
de etkili olan kar yağışı ile ilkbaharda 

görülen sağanaklar, barajı besleyen su 
kaynaklarını önemli ölçüde artırdı.

SON 30 YILIN EN YÜKSEK SEVİYESİ
Adıyaman Üniversitesi Ziraat Fakül-

tesi Toprak Bilimi Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Erhan Akça, bu yılki 
yağışların baraj doluluk oranlarına 
olumlu yansıdığını belirtti. Akça, şöyle 
devam etti: “Devlet Su İşlerinden aldığı-
mız bilgiler doğrultusunda Atatürk Bara-

jı’nda su seviyesi yüzde 90’ın üzerinde. 
Bu, son 20-30 yılın en yüksek yağış ve 
doluluk seviyesine işaret ediyor. Sahada 
da bunu net şekilde gözlemleyebiliyo-
ruz. Normalde su seviyesi düştüğünde 
kıyılarda kuru katman oluşur ancak şu 
an bu katman görülmüyor. Su seviyesi 
bitki örtüsüne kadar ulaşmış durumda. 
Bu nedenle bölge açısından son 20-30 
yılın en yüksek doluluk oranlarından 
birinin yaşandığını söyleyebiliriz.” AA

Barajdaki doluluğun enerji üretiminin yanı sıra 
tarımsal üretim açısından da kritik öneme sahip oldu-
ğunu vurgulayan Akça, “Atatürk Barajı yalnızca ener-
ji üretimi açısından değil, aynı zamanda gıda üretiminin 
de bel kemiği konumunda. Mevcut doluluk seviyesini 
bu açıdan oldukça olumlu değerlendiriyoruz.” dedi.

İklim değişikliğinin etkilerine dikkati çeken Akça, “Yağış 
rejiminde ciddi dengesizlikler yaşanabiliyor. Bazı dönem-
lerde kuraklık, bazı dönemlerde ise aşırı yağış görülüyor. 
Bu nedenle mevcut doluluğa güvenerek suyu kontrolsüz 
kullanmamak gerekiyor.” ifadelerini kullandı. AA

Atatürk Barajı’ndaki suyun tarımda yoğun şekilde kul-
lanıldığını hatırlatan Akça, şöyle devam etti: “Tarımda 
kullanılan su oranı oldukça yüksek. Bu nedenle damla-
ma ve basınçlı sulama sistemlerine yönelmek gereki-
yor. Vahşi sulamadan uzak durulmalı. Toprak nemi göz 
kararıyla değil, ölçüm cihazlarıyla belirlenmeli çünkü 
yüzeydeki kuruluk çiftçiyi yanıltabilir, toprağın alt kısmı 
suyla doygun olabilir. Yapılan çalışmalarda sensör des-
tekli sulama yöntemleriyle yüzde 
60-70’e varan su tasarrufu sağlan-
dığını görüyoruz. Bu sayede suyu 
daha verimli kullanabiliriz.” AA

YAĞIŞ REJİMİNDE 
DENGESİZLİK YAŞANABİLİYOR

SUYU TASARRUFLU 
KULLANMA VURGUSU

Barajın önemine değinen Akça, “Atatürk Barajı sade-
ce Türkiye için değil, dünya için de önemli bir kay-

nak. Buradan sulanan alanlarda yapılan üretim, 
küresel gıda güvenliği açısından kritik bir rol oynu-

yor, ayrıca bu bölgede yılda üç ürün alınabilme-
si hem ekonomik hem de tarımsal açıdan büyük bir 

değer oluşturuyor.” diye konuştu. AA

VAN İl Emniyet Müdürlüğü Bomba 
İmha ve İnceleme Şube Müdürlüğün-
de görevli bomba uzmanları, patlayıcı ve 
askeri mühimmatları etkisiz hale getirme 
konusunda aldıkları eğitim doğrultusun-
da görevlerini icra ediyor.

Van’da insanların güvenliğini sağla-
mak için en kritik birimlerden birinde 
görev yapan bomba imha ve inceleme 
uzmanı polisler, “ilk hata, son hatadır” 
prensibiyle bomba düzeneklerine ve 
şüpheli paketlere müdahale ederek etki-
siz hale getiriyor. İl Emniyet Müdürlüğü 
Bomba İmha ve İnceleme Şube Müdür-
lüğünde görevli bomba uzmanları, patla-
yıcı ve askeri mühimmatları etkisiz hale 
getirme konusunda aldıkları eğitim doğ-
rultusunda görevlerini icra ediyor.

HER AN GÖREVE HAZIR 
BEKLIYORLAR

Çeşitli mülakat ve testlerden geçen, 
zorlu eğitimlerin ardından söz konu-
su birime alınan bomba imha ekiple-
ri, adeta ölüm ile yaşam arasındaki ince 
çizgide görev yapıyor.

Yapacakları olası bir hatanın yaşam-
larını riske atacağı bilinciyle hareket 
eden ve 45 kilogramlık özel kıyafet giyen 
bomba uzmanları, şüpheli paketlere 
müdahale ya da bombaların imhası için 
her an göreve hazır bekliyor.

Van’da tam teçhizatlı bomba müda-
hale ekip aracıyla göreve gidip son tek-
nolojik imkanlardan yararlanan ekipler, 
patlayıcı tespitinde bomba arama köpeği 
ve bomba imha robotlarını da aktif ola-
rak kullanıyor.

Bölgede bulunan ve vatandaşlar için 
risk oluşturan buluntu mühimmat ya 
da patlayıcıların imhasında da görev 
alan bomba uzmanları, sürekli eğitimler 
yaparak görevlere hazırlanıyor. AA

Vatandaşların huzur ve güvenliği için 
7 gün 24 saat göreve hazır olan bomba 
uzmanları, yeteneklerini her türlü ihti-
malin düşünüldüğü kapsamlı tatbikat-
larla da pekiştiriyor.

Anadolu Ajansı ekibinin Türk Polis 
Teşkilatı’nın kuruluşunun 181. yıl dönü-
mü kapsamında görüntülediği tatbikatta 
ekipler, senaryo gereği yol kenarındaki 
şüpheli çantaya müdahale etti.

“Jammer” olarak adlandırılan sinyal 
kesicilerle çevrede önlem alan bomba 
uzmanları, özel kıyafetlerini giydikten 

sonra fünye ve robot yardımıyla düze-
neklerin imhasını gerçekleştirdi.

Bomba İmha ve İnceleme Şube 
Müdürlüğünde görev yapan polis 
memuru, şüpheli paket, el yapımı pat-
layıcılar ile buluntu askeri mühimmat 
olaylarına müdahale ettiklerini söyle-
di. Eğitimler sayesinde her daim göre-
ve hazır olduklarını ifade eden polis 
memuru, “Söz konusu müdahalelerimiz 
için gerekli bilgi ve donanım Emniyet 
Genel Müdürlüğümüz Kriminal Daire 
Başkanlığı ve Şube Müdürlüğümüzün 

imkanlarıyla yapılan 
teorik ve pratik eğitim-
lerle kazanılmaktadır. 
Bomba İmha ve İnce-
leme Uzmanı olarak 
görev yapmak ne kadar 
riskli olsa da uzman 
olmak için gönüllü 
olduktan sonra çeşit-
li sınavlar ve eğitim 
aşamalarını başarıy-
la tamamladıktan sonra 
yeteneklerimiz cesare-
timizle perçinleniyor.” 
diye konuştu.  AA
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YÖRESEL ÜRÜNLER FUARI 
YEREL MIRASI BÜYÜTÜYOR
Antalya’da yerli ürünleri 
gün yüzüne çıkarmak 
amacıyla 17 yıl önce 
hayata geçirilen Yöresel 
Ürünler Fuarı (YÖREX), 
coğrafi işaret tescilli 
ürün sayısının artmasını 
ve yöresel değerlerin 
gelecek nesillere taşın-
masını sağlıyor

İTO İnşaat Malzemeleri Meslek Komi-
te Üyesi Mustafa Zeytin, “(Yeni yapı-
lan binalarda gri su alanlarının olma-
sı) Uzun vadede su faturalarında 
düşüş sağlıyor ve kaynakların daha 
verimli kullanılmasına katkı sunu-
yor.” dedi. İnşaat sektöründe çevre 
dostu uygulamalar ve enerji verimli-
liği odaklı dönüşüm hız kazanırken, 
yeni nesil binalarda su ve enerji tasar-
rufunu artıracak sistemlerin yaygın-
laştırılması gerektiği vurgulanıyor.

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Mec-
lis Üyesi ve İnşaat Malzemeleri Mes-
lek Komite Üyesi Mustafa Zeytin, AA 
muhabirine, son yıllarda inşa edilen 
binaların teknoloji, yalıtım ve çevre-
sel standartlar açısından önemli ölçü-
de geliştiğini söyledi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığının hayata geçirdi-
ği düzenlemelerin sektörde dönüşü-
mü desteklediğini ifade eden Zeytin, 
uygulamaya yönelik denetimlerin 
artırılması gerektiğini dile getirdi.

Zeytin, Yeşil Sertifika Sisteminin 
(YeS-TR), çevreye duyarlı yapılaşma-
nın teşvik edilmesi açısından önemli 
bir adım olduğunu aktararak, “Bunun-
la ilk olarak insanların çevreye daha 
duyarlı olması gerektiği ve bu işin 
devlet tarafından önemsendiği göste-
rildi. Örneğin kurak bir yaz geçirdik 
ve yağmurlarla da barajlarımız tek-
rar doldu. Yani burada suyun çok kıy-
metli olduğunu gördük. Önümüzdeki 
dönemlerde de çok kıymetli olacağını 
görüyoruz.” diye konuştu. AA

AILE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, nisan ayına 
yönelik 8,5 milyar lira tutarındaki 
yaşlı ve engelli aylıklarını hesaplara 
yatırmaya başladıklarını bildirdi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, yaptı-
ğı yazılı açıklamada, engelli ve yaşlı 
bireylerin hayatın her alanına tam 
katılımlarını sağlamak ve aynı zaman-
da bağımsız yaşam sürmelerine destek 
olmak amacıyla çalıştıklarını belirtti.

Eğitimden sağlığa, ekonomiden sos-
yal hayata kadar her alanda yaşlı ve 
engelli vatandaşların yanında olduk-
larını aktaran Göktaş, hizmetleri insan 
odaklı ve hak temelli politikalar çer-
çevesinde yürüttüklerini vurguladı.

Göktaş, şunları kaydetti: “Bu doğ-
rultuda nisan ayı için yaklaşık 4 mil-
yar 736 milyon lira yaşlı aylığı ve yak-
laşık 3 milyar 766 milyon lira engelli 
aylığı olmak üzere toplam 8,5 milyar 
lira tutarındaki yaşlı aylığı ve engelli 
aylıklarını hesaplara yatırmaya başla-
dık Ödemelerin tüm vatandaşlarımıza 
hayırlı olmasını diliyorum.” AA

TICARET borsalarında 7 ayda 261 bin 
tonu aşkın fındığın işlem gördüğü bil-
dirildi. Giresun Ticaret Borsasından 
yapılan açıklamada, fındık üretilen 
bölgelerdeki 21 ticaret borsasında ger-
çekleştirilen fındık satış işlemlerine 
ilişkin bilgi verildi.

Buna göre, 2025 Ağustos-2026 
Şubat arasındaki 7 aylık dönemde 
borsalarda 261 bin 914 ton yeni sezon 
ürünü fındık satıldı.

En fazla işlem, 54 bin 10 tonla 
Sakarya’da gerçekleştirildi. Bu kenti 
53 bin 101 tonla Giresun, 38 bin 95 
tonla Düzce ve Bolu takip etti. AA

MOSKOVA Borsası’ndaki 
(MOEX) spot altın piyasasında 
toplam işlem hacminin martta 
geçen yılın aynı dönemine göre 
3,5 kattan fazla artarak 534,4 
milyar rubleyi (yaklaşık 6,7 
milyar dolar) geçtiği bildirildi.

MOEX’ten yapılan yazı-
lı açıklamada, borsada değer-
li metaller piyasasında, mart 
ayında yapılan işlemlerde 
2025’in aynı dönemine kıyasla 
yaşanan artışa dair değerlendir-
melere yer verildi.

Söz konusu dönemde, spot 
altın işlem hacminin 3,5 kattan 
fazla artarak 534,4 milyar ruble 
veya 42,6 tona ulaştığına işaret 
edilen açıklamada, spot gümüş 
işlem hacminin 12,3 milyar 
ruble veya 59,7 ton seviyesinde 
gerçekleştiği kaydedildi.

Bu arada, Batılı ülkelerin 
finans alanında geniş yaptırım-
lar uyguladığı Rusya’da altın ve 
gümüş gibi değerli metallerin 
yanı sıra kripto para birimle-
ri gibi yüksek riskli araçlara da 
ilgi artmıştı.

Rusya’nın altın rezervle-
ri Kasım 2025’te ilk kez 300 
milyar doları aşarken, ülke-
nin uluslararası rezervlerin-
de altının payı da yüzde 42,3’e 
çıkmıştı. Rusya Devlet Başka-
nı Vladimir Putin, 25 Mart’ta 
imzaladığı kararnameyle, ülke-
den 100 gramdan daha ağır 
külçe altın ihraç edilmesini 
yasaklamıştı. AA

İnşaat sektöründeki 
yeşil dönüşümün 
faydası büyük

Nisan ayı yaşlı ve engelli 
aylıkları hesaplara 
yatırılmaya başlandı

Ticaret borsalarında
fındık bereketi var

Moskova 
Borsası’ndaki 
altın hacmi 
3,5 kat arttı

Coğrafi işaretli ürünün öne-
minin halk tarafından da önem-
sendiğini ve daha iyi anlaşıldı-
ğını anlatan Çandır, “Dünyada 
200 milyar dolarlık bir coğra-
fi işaretli ürün piyasası var, 
özellikle gelir grubu yükselen 
insanlar daha sağlıklı ürüne 
ulaşmak için coğrafi işaret-
li ürünleri almayı, alırken de 
minimum yüzde 20-30 daha 
fark ödemeyi peşinen kabul 
ediyorlar. Dolayısıyla dünya-
daki bu pastadan daha fazla 
pay almamız gerekiyor.” diye 
konuştu. Başkan Çandır, fuarın 
gastronomi turizmine de hiz-
met ettiğini kaydetti. Çandır, 
gastronominin temelini coğra-
fi işaretli ürünlerin belirlediği-
ni ifade etti. AA 

‘GASTRONOMİNİN TEMELİNİ 
COĞRAFİ İŞARETLİ 
ÜRÜNLER BELİRLİYOR’

ANTALYA Ticaret Borsası-
nın (ATB) öncülüğünde, 
Türkiye Odalar ve Borsa-
lar Birliğinin (TOBB) des-

teğiyle “Sizin oraların nesi meş-
hur?” sloganıyla başlatılan fuar, 
bu yıl 14’üncü kez 22-26 Nisan’da 
ANFAŞ Fuar Merkezi’nde ziyaret-
çilere kapılarını açacak.

Ülke genelinde unutulmaya yüz 
tutmuş binlerce yöresel ürünün 
gün yüzüne çıkarılarak ekonomiye 
kazandırılmasını sağlayan fuarda, 
bu yıl 70’den fazla kentin gıdadan 
el sanatlarına, tekstilden oymacılı-
ğa kadar uzanan yöresel ve coğrafi 
işaretli ürünleri sergilenecek.

Türkiye’nin dört bir yanından 
oda ve borsaların, kalkınma ajans-
larının, üretici birliklerinin, beledi-
yelerin ve kooperatiflerin katılaca-
ğı fuar, uzun soluklu işbirliklerinin 
de temelleri atılacak.

YÖREX, COĞRAFİ İŞARETLİ 
ÜRÜNLERİN ARTMASINI 

SAĞLADI
Fuarın mimarı TOBB Yöne-

tim Kurulu üyesi ve ATB Yöne-
tim Kurulu Başkanı Ali Çandır, 
AA muhabirine, 81 ilin tüm yöre-
sel zenginliğini aynı çatı altında 
buluşturmak için çıktıkları yolda, 
hem ürünlerin tanınırlığı hem de 
ticarileşmesi amacıyla güzel çalış-
malara imza attıklarını söyledi.

Fuarın bugüne kadar 2,5 milyon-

dan fazla kişiye ulaştığını belirten 
Çandır, bu yıl da şu ana kadar 70 
kentin katılımının netleştiğini ama 
çalışmaların devam ettiğini kaydet-
ti. YÖREX’in Türkiye’nin ilk yerli 
ve milli fuarı olduğunu vurgula-
yan Çandır, fuar ile ülke ekonomi-
sine ve kırsal alanın kalkınması-
na önemli katkı sunduklarını dile 
getirdi.

Fuarın, coğrafi işaretli ürün sayı-
sının artmasını sağladığına dikka-
ti çeken Çandır, şöyle devam etti: 
“YÖREX ile Türkiye’de, kıyıda, 
köşede kalmış yöresel ürünlerimi-
zi tekrar ekonomiye katmak, kır-
salda insanlarımıza iş, aş olmak, 
özellikle kadın iş gücümüze destek 
sağlamak, bunları öncelikle kendi 
insanımıza daha sonra da dünya 
insanına tanıtmak için çaba sarf 
ediyoruz. Yaklaşık 17 yıldır sür-
dürdüğümüz bu projeyle 109 olan 
coğrafi işaretli ürünümüz 1828’e 
çıktı. 847 ürünümüz de tescil için 
sıra bekliyor. Yurt dışındaki çalış-

malarımızda 46 ürünümüz Avru-
pa Birliği’nde coğrafi işaret tescili 
aldı, 47 ürünümüz de gün sayıyor. 
Dolayısıyla Anadolu’nun binlerce 
yıllık el emeğinden, göz nurundan 
damıtılmış ürünlerini tekrar eko-
nomimize kazandırmak için çaba 
sarf ediyoruz.”

Çandır, coğrafi işaretli ürünle-
ri yerel kalkınmanın anahtarı ola-
rak nitelendirdi. Coğrafi işaret alan 
ürünün hem tanınırlığının, hem 
katma değerinin arttığını, hem de 
yerinde istihdamın sağlandığını 
aktaran Çandır, bu ürünlerin üreti-
minde kadınların, gençlerin emek-
lerinin ön planda olduğunu ve bu 
şekilde şehre göçü de engelledikle-
rini ifade etti.

Fuarda e-ticaret siteleri, süper-
marketler, turizm sektöründeki fir-
maların da üreticilerle bir araya 
geldiğini kaydeden Çandır, ürünle-
rin dünya pazarında yer alabilme-
si için işbirliği içinde olduklarını 
belirtti. AA

İSTANBUL Üniversitesi (İTÜ) 
Enerji Enstitüsü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Mehmet Özgür Kayalıca, 
AB’de yenilenebilir elektrik kapa-
sitesinin en az yüzde 5’inin yeni-
likçi teknolojilere ayrılması hede-
fine dair “10 ülkenin yalnızca 7’si 
bu hedefe açık biçimde değini-
yor ve bunların da sadece 4’ü nasıl 
uygulanacağına dair operasyonel 
bir çerçeve sunuyor.” dedi.

Almanya merkezli düşünce 
kuruluşu Future Cleantech Arc-
hitects tarafından yayımlanan 
“Yüzde 5 fırsatı: Avrupa’nın yeni-
likçi yenilenebilir enerjisinin kili-
dini açmak” başlıklı raporda, Yeni-
lenebilir Enerji Direktifi (RED III) 
kapsamında Avrupa Birliği’n-
de (AB) 2025-2030 döneminde 
yeni kurulan yenilenebilir elektrik 
kapasitesinin en az yüzde 5’inin 
yenilikçi teknolojilere ayrılma-
sı hedefi tanım, uygulama, finans-
man ve karbonsuzlaşma boyutla-
rıyla incelendi.

Bu amaçla Bulgaristan, Danimar-
ka, Fransa, Almanya, İrlanda, İtal-
ya, Litvanya, Slovenya, İspanya ve 
Hollanda olmak üzere 10 AB ülke-
sinin Ulusal Enerji ve İklim Planla-
rı (NECP) mercek altına alındı.

Raporda, hükümetlerin en az 
yüzde 5 hedefinin tam uygulan-
masıyla 2023-2030’da yaklaşık 21 
milyon ton karbondioksit eş değeri 
emisyonun önlenebileceği, bunun 

da 55’ten fazla doğal gaz santra-
linin yıllık emisyonuna eşdeğer 
olduğu vurgulandı.

Direktifin elektrik üretiminin 
yanı sıra ısıtma-soğutma, ulaştırma, 
sanayi, binalar, yenilenebilir hidro-
jen, biyokütle sürdürülebilirliği ve 
izin süreçlerinin hızlandırılmasını 
da kapsadığını kaydeden Kayalıca, 
üye ülkelerin yeni kurulan kapasite-
nin bir bölümünde yenilikçi yenile-
nebilir teknolojilere yer vermesinin 
teşvik edildiğini belirtti.

HEDEFTEKİ BELİRSİZLİK 
UYGULAMAYA YANSIYOR

AB ülkelerinin direktife göre 
yenilenebilir enerji planı uygula-
yabilmesinin mümkün olduğunu 
ifade eden Kayalıca, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Rapora göre sorun siya-
si irade eksikliğinden çok tanım, 
metodoloji, finansman ve izleme 
eksikliğidir. Uygulama için ülkele-
rin NECP’lerinde ayrı başlık açma-
sı, hangi teknolojilerin ‘yenilikçi’ 
sayılacağını netleştirmesi, iha-
le-teşvik mekanizmaları kurması 
ve şebeke-izin süreçlerini hızlan-
dırması gerekir. Nitekim, bu rapor 
yüzde 5 hedefinin kağıt üzerinde 
kalma riskinin altını çiziyor. 10 AB 
ülkesinin yalnızca 7’si bu hedefe 
açık biçimde değiniyor ve bunların 
da sadece 4’ü nasıl uygulanacağına 
dair operasyonel bir çerçeve sunu-
yor yani sorun hedefin var olma-

sı değil, hedefin tanımsız, ölçüm-
süz ve zayıf yönetişimle bırakılmış 
olmasıdır.” Kayalıca, raporun yeni-
likçi kavramını sadece mevcut 
güneş ve rüzgar teknolojilerinin 
küçük iyileştirmeleri olarak görme-
diğini, daha çok yoğunlaştırılmış 
güneş enerjisi, perovskit ve orga-
nik PV, gelişmiş jeotermal sistem-
ler, dalga ve gelgit enerjisi, okya-
nus temelli çözümler ve havadan 
rüzgar gibi henüz tam olgunlaşma-
mış ama uzun vadede sistem değe-
ri yüksek teknolojileri de kapsadı-
ğını bildirdi.

Avrupa’da inovasyon söylemi-
nin güçlü ancak planlama dili-
nin zayıf olduğunu, bu durumun 
raporda vurgulandığını aktaran 
Kayalıca, şöyle devam etti:

“Ulusal enerji ve iklim planların-
da ortak bir tanım yok. Standart bir 
hesap yöntemi yok. Hangi teknolo-
jinin bu yüzde 5’e girdiği net değil. 
Ara hedefler, sorumlu kurumlar ve 
izleme göstergeleri çoğu yerde eksik. 
Bu nedenle hedef, gerçek bir tek-
noloji dönüşüm aracına dönüşmek 
yerine sembolik bir maddede sıkı-
şabilir. Bu, sembolik bir oran değil, 
yeni nesil temiz teknoloji pazarı 
yaratabilecek bir eşiktir. 10 ülkede 
tek başına 2030’a kadar 25 gigavat-
tan fazla yenilikçi kapasite teknolo-
ji öğrenmesi, maliyet düşüşü, sanayi 
yatırımı ve enerji güvenliği açısın-
dan ciddi bir sıçrama demektir.” AA

Yenilenebilir enerji 
dönüşümünde 
uygulama eksik

Prof. Dr. Kayalıca, AB’de yenilenebilir elektrik kapasitesinin en az yüzde 
5’inin yenilikçi teknolojilere ayrılması hedefine dair “10 ülkenin yalnızca 
4’ü nasıl uygulanacağına dair operasyonel bir çerçeve sunuyor” dedi.
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TRT, Animasyon Film Yapımcıla-
rı Derneği ve Netco Animasyon iş bir-
liğinde Duyarlı Medya Derneğince 
düzenlenen “Duyarlı Medya Gençlik 
Kampı” sona erdi. “Çizgi Film ve Ani-
masyon” temasıyla iki gün süren kamp, 
Ankara Üniversitesi İletişim Fakülte-
si ATK Sanat Evi’ndeki sertifika töre-
ni ve kapanış programıyla tamamlandı. 
Ankara Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Necdet Ünüvar, burada yaptığı konuş-
mada gençlerin geleceğe iyi hazırlan-
malarının önemine işaret etti.

Çizgi film ve animasyon konusu-
nu çok önemsediğini belirten Ünüvar, 
“Hikaye anlatmak, o hikayeyi seslen-
dirmek, çizgi filmin anime edilmesi 
çok ciddi bir ekosistem. Sadece o çiz-
gileri karikatürize etmek yetmiyor. AA

Çizgi film temalı
kamp ilgi gördü

SELÇUKLU MIRASINI
ANLATAN MEDRESE
Anadolu Selçukluları tarafından Isparta’ya kazandırılan ve döneminin kültü-Anadolu Selçukluları tarafından Isparta’ya kazandırılan ve döneminin kültü-
rel izlerini günümüze taşıyan Ertokuş Medresesi ziyaretçilerin ilgisini çekiyorrel izlerini günümüze taşıyan Ertokuş Medresesi ziyaretçilerin ilgisini çekiyor

YENILMEZ Sanat Merkezi tara-
fından hazırlanan “Firavunla 
Yüz Yüze” tiyatro oyunu, Tür-
kiye turnesi kapsamında Kırşe-
hir’de izleyiciyle buluştu. Halk-
bank sponsorluğunda hayata 
geçirilen ve milli şair Mehmet 
Akif Ersoy’un Safahat eserinden 
ilham alınarak hazırlanan oyun, 
Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi 
(KAEÜ) Ahi Evran Kongre Kül-
tür Merkezi’nde tiyatroseverlere 
ücretsiz olarak sunuldu. Sanatçı 
Ahmet Yenilmez ve Burak Alp 
Yenilmez tarafından sahnelen 
oyunda, bireyin vicdanı, özgür-
lük arayışı ve zulme karşı dire-
niş sahneye taşındı.

Milli şair Mehmet Akif 
Ersoy’un dizelerinde yer alan 
derin düşünce ve duygula-
rın sahne diliyle hayat buldu-
ğu oyun, izleyicilerden beğe-
ni topladı. Sahne atmosferi ve 
özel yapısıyla Ersoy’un, düşün-
ce dünyasını ve felsefesini sah-
neye taşıyan oyun, izleyicilere 
duygusal ve düşündürücü anlar 
yaşattı. İnsanın en zor anlarında 
kendi iç dünyasıyla yüzleşme-
sini, özgürlük mücadelesini ve 
haksızlığa karşı gösterilen sar-
sılmaz duruşunun etkileyici bir 
anlatımla izleyiciye aktarıldığı 
tiyatroda, hologram teknolojisi 
de kullanıldı. AA

Mehmet Mehmet 
Akif Akif 
Ersoy’unErsoy’un
gözünden gözünden 
zulme zulme 
direnişdireniş

ISPARTA’NIN Atabey ilçesin-
de, Anadolu Selçuklu Sultanı 
1. Alaaddin Keykubat döne-
minde Selçuklu uç kumanda-

nı Ertokuş Gazi tarafından yakla-
şık 8 asır önce yaptırılan medrese, 
kültürel miras olarak varlığını sür-
dürüyor. Selçuklu’dan Osmanlı’ya 
uzanan süreçte önemli bir eğitim 
merkezi olarak kullanılan Ertokuş 
Medresesi, tarihi kimliği koruna-
rak ziyarete açık tutuluyor. Ispar-
ta Tarih Kültür Araştırma Derneği 
Başkanı Bekir Manav, gazetecilere, 
medresenin Isparta’nın en önem-
li tarihi eserlerinden biri olduğu-
nu, yapının Selçuklu döneminden 
günümüze ulaşan nadir eserler 
arasında yer aldığını söyledi.

DEVLET ADAMI YETİŞTİRDİ
Medresenin, kitabesine göre 

1224’te inşa edildiğini belirten 

Manav, “Bu yapı, Ertokuş Gazi 
tarafından Sultan Alaaddin Keyku-
bat döneminde yaptırılmış. Ispar-
ta’da Selçuklu dönemine ait ayak-
ta kalan en önemli eserlerden biri. 
Kent merkezinde Selçuklu’ya ait 
bir yapının bulunmaması nedeniy-
le Atabey’deki bu medrese ayrı bir 

öneme sahip.” dedi. 
Medresenin tarih boyunca eği-

tim merkezi olarak işlev gördüğü-
nü vurgulayan Manav, Selçuklu 
ve Osmanlı dönemlerinde önemli 
devlet adamları ile ilmiye sınıfına 
mensup kişilerin burada yetiştiğini 
dile getirdi. AA

İZMIR’DE 9-12 Nisan’da tiyatro, 
opera, müzikal ve konserlerden olu-
şan kültür sanat etkinlikleri sanatse-
verlerle buluşacak. İzmir Devlet Opera 
ve Balesi, hafta boyunca farklı sahne-
lerde konser, opera ve müzikal per-
formanslarıyla izleyici karşısına çıka-
cak. Bornova Kültür ve Sanat Merkezi 
Necdet Aydın Sahnesi’nde 9 Nisan’da 
“Tosca” operası, 11 Nisan’da ise “Bir 
Tenor Aranıyor” müzikali izleyiciy-
le buluşacak. İzmir Devlet Tiyatro-
su, Bornova Kültür ve Sanat Merke-
zi Bozkurt Kuruç Sahnesi’nde “Ve 

Kazanan”, “Atölyeden Sahneye” ve 
“Orfin’in Müzik Kutusu”, Karşıyaka 
Ragıp Haykır Sahnesi’nde “Nihayet 
Makamı”, Urla Atatürk Kültür Merke-
zi Fuaye Sahnesi’nde “Kırmızı Kanatlı 
Baykuş”, Karşıyaka Fuaye Sahnesi’n-
de “Böcek Oteli” oyunlarını sahnele-
yecek.

TÜRK MÜZİĞİ DAVETİ
İzmir Devlet Klasik Türk Müzi-

ği Korosu, Bornova Kültür ve Sanat 
Merkezi Rakım Elkutlu Salonu’nda 
9 Nisan’da “Gülizar Takımı” konse-
ri düzenleyecek. İzmir Devlet Senfoni 
Orkestrası 10 Nisan’da Ahmed Adnan 
Saygun Sanat Merkezi’nde (AASSM) 
şef Orhun Orhan yönetiminde, solist 
Kris Garfitt eşliğinde sanatseverler-
le buluşacak. İzmir Kültür Sanat Fab-
rikası (İKSF) da hafta boyunca çeşit-
li etkinliklerle sanatseverleri bir araya 
getirecek. AA

İZMIR’DE HER BEĞENIYE GÖRE
KÜLTÜR VE SANAT ETKINLIĞI VAR
Bornova Kültür 
ve Sanat Merkezi 
“Tosca” operası ve 
“Bir Tenor Aranıyor” 
müzikalini sahneye 
taşıyacak. İzmir Dev-
let Tiyatrosu, Kar-
şıyaka Ragıp Haykır 
Sahnesi’nde ‘Nihayet 
Makamı’ oyununu 
sergileyecek

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D 
	 Ana	Haber

20:00	 Eşref	Rüya

00:15	 Yerli	Dizi

02:30	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Yeraltı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Yeraltı
00.15	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
03.15	 Şevkat	Yerimdar

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:30	 Tarafsız	Bölge
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 İlk	Baskı
10:25	 Por	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Spor	Stüdyosu
14:30	 Serik	Spor 
	 Van	Spor	FK
16:30	 Dijital	Gündem
17:00	 Iğdır	Fk	-	Ankara	 
	 Keçiörengücü
19:00	 Spor	Merkezi
19:30	 Set	Sayısı
20:00	 Galatasaray 
	 R.M.	Fenera	Chieri
21:30	 Set	Sayısı
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik	Analiz

05.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.45	 Beni	Böyle	Sev
09.15	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Pamuk	Prenses	ve	 
	 Avcı
01.45	 Yerli	Dizi

07:00	 Sefirin	Kızı
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 Sefirin	Kızı

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
	 Halk	Ana	Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kuruluş	Orhan

00:	20	 A.B.İ.

03:	00	 Can	Borcu

05:	30	 Aile	Saadeti

06:30	 Sandık	Kokusu

09:30	 Siyah	Kalp

12:30	 Gelin	Evi

15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme

18:45	 Show	Ana	Haber

20:00	 Delikanlı

23:15	 Gece	Hattı

00:15	 Kızılcık 
	 Şerbeti

02:45	 Delikanlı

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık



@gazetesok1

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

K. ÇEKMECE Belediye 
Başkanı Kemal Çebi, 
Küçükçekmece İdman 
Yurdu Kulüp Başkanı 
Nihat Aslanbay ile Kanar-
ya Azim Kulüp Başkanı 
Çetin Erman’ı makamında 
ağırlayarak fikir alışverişi 
yaptı. Oldukça sıcak bir 
havada geçen görüşmede Çebi iki 
kulüp başkanından da kulüpleri 
hakkında bilgi alarak sohbet etti. 
Ziyaret sonrası açılama da Çebi’den 
geldi. Çebi sosyal medya hesabın-
dan ziyaretle ilgili bir paylaşımda 
bulunarak,“Küçükçekmece İdman 
Yurdu Spor Kulübü Başkanı Nihat 
Aslanbay, Azim Spor Kulübü Baş-
kanı Çetin Erman ve kulüp yönetim 
kurulunu belediyemizde ağırla-
dım. Kendileriyle, spor kulüpleri 
hakkında istişarelerde bulunduk. 
Nazik ziyaretleri için teşekkür ede-
rim” ifadesini kullandı.

LİDER Galatasaray, Trendyol 
Süper Lig’in 27. haftasından 
erteleme maçında bu akşam 

Göztepe ile deplasmanda karşıla-
şacak. ISONEM Park Gürsel Aksel 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak 
mücadeleyi hakem Alper Akarsu 
yönetecek. Süper Lig’de 27 müsa-
bakada 20 galibiyet, 4 beraberlik, 
3 mağlubiyet yaşayan Galatasaray, 
maç eksiğiyle topladığı 64 puanla 
en yakın takipçileri Fenerbahçe 
ile Trabzonspor’un 1 puan önün-
de zirvede yer alıyor. Sezonda 12 
galibiyet, 10 beraberlik, 5 mağlu-
biyetle 46 puan elde eden Göztepe 
ise 5. sırada bulunuyor. İki takım 
arasında sezonun ilk yarısında 
maçı Galatasaray 3-1 kazandı.

OSIMHEN VE ABDÜLKERİM YOK
Galatasaray’da Nijeryalı Vic-

tor Osimhen ve milli oyuncu 
Abdülkerim Bardakcı, Göztepe 
maçında görev alamayacak. Teda-
visi devam eden Osimhen ile 
Trabzonspor maçı sonunda ikinci 
sarı karttan kırmızı kart gören 
Abdülkerim Bardakcı, bu akşam 
forma giyemeyecek. Milli takım-

dan sakat dönen Brezilyalı Gabriel 
Sara’nın durumu ise maç günü 
belli olacak. Galatasaray’da milli 

oyuncu Eren Elmalı, Göztepe maçı 
öncesi sarı kart sınırında bulu-
nuyor. Bu sezon ligde 3 sarı kart 

gören Eren, yarınki müsabakada 
da cezalandırılması durumunda 
sonraki Kocaelispor maçında 
görev alamayacak. Galatasaray, 
Süper Lig’deki 18 ekip arasın-
da en golcü ekip konumunda 
bulunuyor. Sezonda 63 gol atan 
sarı-kırmızılılar, geride kalan 28 
haftada ligin en golcü ekibi oldu. 
Galatasaray’ı bu alanda 62 golle 
Fenerbahçe ve 55 golle Trabzons-
por takip ediyor. Süper Lig’de 
geride kalan 28 haftada en az gol 
yiyen iki ekip, yarın karşı karşıya 
gelecek. Bu sezon kalesinde 20’şer 
gol gören Galatasaray ile Göztepe, 
ligin savunması en güçlü iki takı-
mı olarak dikkati çekiyor. 

GÖZTEPE AVRUPA İÇİN...
Süper Lig’de 27 maçta 12 gali-

biyet, 10 beraberlik ve 5 mağlu-
biyet alan Göztepe, topladığı 46 
puanla 5. sırada bulunuyor. İzmir 
temsilcisinde Bokele kart cezalısı 
olduğu için maç görev yapamaya-
cak. Sarı-kırmızılılarda, sakatlığı 
bulunan kaptan İsmail Köybaşı ve 
Furkan Bayır’ın karşılaşmada for-
ması giymesi beklenmiyor. AA

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden 
Kumburgaz’dan 
flaş transfer. Mavi 
beyazlı yönetim, 
teknik heyetin 
raporları doğrultu-
sunda son olarak 
Süper Amatör 
Küme ekiplerinden Beylik-
düzü Kuzeyin Kaplanları 
forması giyen Koray Demir’i 
kadrosuna kattı. Genç oyun-
cunun sol açık olarak görev 
yaptığı kaydedildi.

SİNOP Valisi Mustafa Özars-
lan, A Milli Kadın Futbol 
Takımı’nın 2027 FIFA Dün-
ya Kupası Avrupa Elemeleri 
B Ligi 2. Grup’ta İsviçre ile 
18 Nisan’da karşılaşacağı 
Sinop Şehir Stadı’nda ince-
lemelerde bulundu. Karşı-
laşma için statta yürütülen 
çalışmaları denetleyen Vali 
Özarslan, yetkililerden bilgi 
aldı. Stat içerisi ve çevre-
sindeki incelemelerinin 
ardından gazetecilere açık-
lamada bulunan Özarslan, 
18 Nisan’ın Sinop açısından 
tarihi bir gün anlamı taşı-
dığını söyledi. Türkiye’nin 
en güzel şehirlerinden biri 
olan Sinop’un 18 Nisan’da 
ilk kez milli bir müsabakaya 
ev sahipliği yapacağını vur-
gulayan Özarslan, “Bundan 
dolayı Sinop’un spor dostu 
tüm vatandaşları büyük bir 
heyecan içerisinde.” dedi. 
Stattaki hazırlıkların artık 
son aşamaya geldiğini akta-
ran Vali Özarslan, böyle 
önemli bir stadın Sinop’a 
kazandırılmasında büyük 
katkıları olan Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’a 
teşekkür etti. AA

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Kaan’ın yeni takımı Kaan’ın yeni takımı 
AKÖRENSPORAKÖRENSPOR
AMATÖR 2. Küme ekip-
lerinden Akörenspor 
transfere doymuyor. Siliv-
ri temsilcisi son olarak 
Silivri Ortaköy forması 
giyen Kaan’ı kadrosuna 
kattı. Genç oyuncunun sol 
bek olarak görev yaptığı 
ifade edildi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

LİDER Galatasaray, Trendyol gören Eren, yarınki müsabakada 

Süper Lig lideri Galatasaray bu akşam deplasmanda karşılaşacağı Göztepe’yi yenip 
Fenerbahçe ve Trabzonspor ile arasındaki puan farkını 4’e çıkarmayı hedefliyor

PUAN KAYBINAPUAN KAYBINA
TAHAMMÜL YOKTAHAMMÜL YOK

SAYFA 108 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA

SPORSPOR

Koray Demir’den Koray Demir’den 
Kumburgaz’a imzaKumburgaz’a imza

Kadın futbolundaKadın futbolunda
İsviçre için hazırlıkİsviçre için hazırlık

BAŞKAN KEMAL ÇEBİ AMATÖRLERİ AĞIRLADIBAŞKAN KEMAL ÇEBİ AMATÖRLERİ AĞIRLADI

Trabzonspor deplasman fatihiTrabzonspor deplasman fatihi

Burak Kurt resmen Burak Kurt resmen 
Üstün Futbol’daÜstün Futbol’da

Avrupa Ligi’nde Avrupa Ligi’nde 
çeyrek final çeyrek final 
heyecanı başlıyorheyecanı başlıyor

Nesine Beyaz Nesine Beyaz 
Grup’ta 35. hafta Grup’ta 35. hafta 
karşılaşmalarıkarşılaşmaları

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Üstün Futbol Kulübü 
transfere doymak bilmiyor. 
Büyükçekmece temsilcisi 
son olarak Büyükçekme-
ce Karadeniz İdman Ocağı 
forması giyen Burak Kurt’u 
kadrosuna dahil etti. 19 
yaşındaki genç oyuncunun 
sol bek olarak forma giydiği bildirildi.

UEFA Avrupa Ligi’nde çeyrek final 
heyecanı bu akşam başlayacak. Avru-
pa futbolunun kulüp düzeyindeki iki 
numaralı organizasyonunun çeyrek 
finalinde bugün ve 9 Nisan Perşembe 
günü 4 karşılaşma oynanacak. Bu tur-
da rövanş maçları, 16 Nisan Perşembe 
günü yapılacak ve yarı finalistler belli 
olacak. Ligde çeyrek final ilk maçları-
nın (TSİ) programı şöyle: Bugün: 19.45 
Braga (Portekiz) - Real Betis (İspanya) 
Perşembe: 22.00 Freiburg (Almanya) 
- Celta Vigo (İspanya) 22.00 Porto (Por-
tekiz) - Nottingham Forest (İngiltere) 
22.00 Bologna (İtalya) - Aston Villa 
(İngiltere). AA

NESİNE 2. Lig Beyaz Grup’ta 35. hafta 
müsabakaları bugün oynanacak. Tür-
kiye Futbol Federasyonunun internet 
sitesinden yapılan açıklamaya göre 
haftanın programı şöyle: 14.00 Sultan 
Su İnegölspor-Seza Çimento Elazığs-
por (İnegöl İlçe) 15.00 GMG Kasta-
monuspor-Karaman FK (Gazi) 15.00 
İskenderunspor-Anagold 24Erzincans-
por (Sarıseki Fuat Tosyalı Spor Komp-
leksi) 15.00 Bucaspor 1928-Beyoğlu 
Yeni Çarşı Spor Faaliyetleri (Yeni 
Buca Stadı) 15.00 Beykoz Anadolus-
por-Altınordu (Maltepe Hasan Polat) 
15.00 Sincan Belediyesi Ankaraspor-
Batman Petrolspor (Sincan 15 Tem-
muz Milli Birlik) 15.00 Merkür Jet 
Erbaaspor-Adana 01 FK (Erbaa İlçe) 
16.00 Muğlaspor-Karacabey Beledi-
yespor (Muğla Atatürk) 16.00 Kepezs-
por-MKE Ankaragücü (Kepez Hasan 
Doğan). AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

TRENDYOL Süper Lig’in 29. haf-
tasında Corendon Alanyaspor’a 
konuk olacak şampiyonluk adayla-
rından Trabzonspor, dış sahadaki 
başarılı sonuçlarıyla da dikkati 
çekiyor. Ligde geride kalan 28 haf-
tada topladığı 63 puanla bir maçı 
eksik lider Galatasaray’ın 1 puan, 
aynı puana sahip Fenerbahçe’nin 
de averajla gerisinde üçüncü sıra-
da yer alan bordo-mavililer, dış 
sahada ise 32 puan ile en fazla 
puan toplayan takımın konumun-
da bulunuyor. Karadeniz ekibi, 11 
Nisan Cumartesi günü Corendon 
Alanyaspor karşısında dış sahadaki 
başarısını sürdürerek şampiyonluk 
yolunda bir engeli daha aşmanın 
mücadelesini verecek.

İÇ SAHADAN BAŞARILI
Trabzonspor, ligde deplasmanda 

oynadığı 14 karşılaşmada 10 gali-
biyet, 2 beraberlik ve 2 mağlubiyet 
ile 32 puan elde etti. Bordo-mavili 
takım, iç sahada ise 14 müsabaka-
da 9 galibiyet, 4 beraberlik, 1 yenil-
gi ile 31 puan elde ederek dış saha 
puanının 1 puan daha az topladı. 
Galatasaray galibiyetiyle ligde 161 
hafta sonra art arda 6 maçlık galibi-

yet serisi yakalayan Trabzonspor, 
Corendon Alanyaspor’u da mağlup 
ederek seriyi 7 maça çıkarmanın 
hesaplarını yapıyor. Ligde Gazian-
tep FK’yı 2-1, Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük ve Zecorner Kayseris-
por’u 3-1, Çaykur Rizespor ve İkas 

Eyüpspor’u 1-0, Galatasaray’ı 2-1 
yenen bordo-mavili takım, teknik 
direktör Abdullah Avcı ile şampi-
yonluk yaşadığı 2021-2022 sezo-
nunun 8 ile 15. haftaları arasındaki 
8 maç art arda kazanma serisine 1 
adım daha yaklaşmak istiyor. AA



BASKETBOL Avrupa 
Ligi’nin (EuroLeague) 36. 
haftasında Anadolu Efes, 
bu akşam Sırbistan’ın Par-
tizan ekibini konuk edecek. 
Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi’nde oynanacak 
karşılaşma saat 20.30’da 
başlayacak. Avrupa Ligi’nde 
oynadığı 35 maçta 10 gali-
biyet ve 25 yenilgi yaşayan 
lacivert-beyazlılar, haftaya 
19. sırada girdi. Oynadığı 35 
müsabakanın 15’ini kazanan 
ve 20’sinden mağlubiyet-
le ayrılan Partizan ise 14. 
basamakta yer aldı.  Laci-
vert-beyazlılar, 37. haftada 
ise 10 Nisan Cuma günü 
Birleşik Arap Emirlikleri 
temsilcisi Dubai Basketbol 

ile karşılaşacak. Bu maç, 
Bosna Hersek’in başkenti 
Saraybosna’da TSİ 21.00’de 
oynanacak. AA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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ELAZIĞ 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 5 1 1 1
 3 4 7 2 5 2
 5   3 6 3
 7   7  8
      10
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 2 2 1 1
 4 8 4 3 4 4
 8   4 5 5
    5  6
      11
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ANADOLU EFES’İN ÇİFTANADOLU EFES’İN ÇİFT
MAÇ HAFTASI BAŞLIYORMAÇ HAFTASI BAŞLIYOR

GALATASA-
RAY Daikin 
Kadın Voley-
bol Takımı, 
CEV Kupası 
finalinin 
rövanş maçın-
da bu akşam 
İtalya tem-
silcisi Reale 
Mutua Fene-
ra’yı konuk 
edecek. TVF 
Burhan Felek 
Vestel Voley-
bol Salonu’nda 
oynanacak 
müsabaka, saat 
20.00’de başla-
yacak. Finalin 
İtalya’da oyna-
nan ilk maçını 
3-2 kazanan 
sarı-kırmızılı 
ekip, bu akşam 
yapılacak 
müsabakayı 
da kazanması 
halinde şampi-
yon olacak. AA

Galatasaray MCT TechnicGalatasaray MCT Technic
Dörtlü Final için parkedeDörtlü Final için parkede

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Denver Nuggets, sahasında 
Nikola Jokic’in “triple-double” yap-
tığı maçta Portland Trail Blazers’ı 
137-132 yendi. Ball Arena’daki karşı-
laşmada, Nikola Jokic 35 sayı, 13 asist 
ve 14 ribauntla “triple-double” yaptı. 
Sezonun 51. galibiyetini alan Nug-
gets’ta, Aaron Gordon 23, Jamal Mur-
ray 20 ve Cameron Johnson 17 sayıyla 
oynadı. Blazers’da Donovan Clingan 
18 sayı, 12 ribaundla “double-doub-
le” yaparak maçı tamamladı. Touma-
ni Camara 30 ve Deni Avdija 26 sayı 
kaydetmesine rağmen sezonunun 
39. mağlubiyetini önleyemedi. State 
Farm Arena’daki mücadelede New 
York Knicks, deplasmanda Atlanta 
Hawks’ı 108-105 mağlup etti. AA

Jokic 35 sayı kaydettiJokic 35 sayı kaydetti
Nuggets maçı kopardıNuggets maçı kopardı

GALATASARAY MCT 
Technic Erkek Basketbol 
Takımı, FIBA Şampiyon-
lar Ligi çeyrek final serisi 
ikinci maçında bu akşam 
sahasında İspanya’nın La 
Laguna Tenerife ekibiyle 
karşılaşacak. Sinan Erdem 
Spor Salonu’nda oynanacak 
karşılaşma, saat 20.00’de 
başlayacak. Son 16 turu I 
Grubu’nu 2. sırada tamamla-
yarak İspanya’nın La Laguna 
Tenerife ekibiyle eşleşen 
sarı-kırmızılılar, ilk maçta 
rakibine 84-83 yenilerek 
seride 1-0 geriye düştü. Sarı-

kırmızılılar, bu akşamki 
maçı kazanması durumunda 
seride durumu eşitleyecek ve 
Dörtlü Final’e kalacak takı-
mı 15 Nisan’da İspanya’da 
oynanacak serinin üçüncü 
müsabakası belirleyecek. Kar-
şılaşmayı La Laguna Tene-
rife’nin kazanması halinde 
İspanyol ekibi Dörtlü Final’e 
yükselecek. Galatasaray MCT 
Technic, Dörtlü Final’e kal-
ması halinde Rytas Vilnius 
(Litvanya)-ERA Nymburk 
(Çekya) eşleşmesinin kazana-
nıyla finale yükselmek için 
mücadele edecek. AA

Sarı-kırmızılılar Sarı-kırmızılılar 
yenerseyenerse

CEV Kupası’nı CEV Kupası’nı 
kazanacakkazanacak



İSTANBUL Valiliği tarafından haya-
ta geçirilen “Ben Okuyorum, İstanbul 
Okuyor” projesi kapsamında Beşik-
taş Kitap Fuarı’nın açılışı yapıldı.  
Beşiktaş Meydanı’nda düzenlenen 
fuarın açılışına İstanbul Vali Yardım-
cısı Elif Canan Tuncer, İstanbul İl 
Milli Eğitim Müdürü Murat Mücahit 
Yentür ve Beşiktaş Kaymakamı Oğuz-
han Bingöl katıldı. Fuarda, 120’den 
fazla yayınevi yer alırken, 20’yi aşkın 
yazar ve söyleşi programı kitapse-
verlerle buluşacak. Fuar, 12 Nisan’a 
kadar açık kalacak. AA

İSTANBUL Hazır Giyim ve Konfek-
siyon İhracatçıları Birliğinin (İHKİB) 
yeni başkanı Mustafa Paşahan oldu. 
İHKİB’den yapılan açıklamaya göre, 
İHKİB Olağan Genel Kurulu’nda iki 
adayın yarıştığı seçimde, Mustafa Paşa-
han’ın listesi, geçerli 1766 oyun 948’ini 
alarak yarışı önde tamamladı. Açıkla-
mada görüşlerine yer verilen Musta-
fa Paşahan, İHKİB’in geleneklerine ve 
demokratik kültürüne yakışır olgun-
lukla bir genel kurul gerçekleştirdikle-
rini belirtti. Paşahan, ‘’Daha güçlü bir 
sektör, daha yüksek katma değer, daha 
fazla ihracat için hız kesmeden çalışma-
ya devam edeceğiz’’ diye konuştu. AA

ZONGULDAK’IN Çatalağzı belde-
sinde, Macaristan’ın Ankara Büyü-
kelçiliği işbirliği ve Prof. Dr. Yücel 
Namal’ın koordinatörlüğünde geçen 
yıl 8 Ekim’de törenle açılan Türk-
Macar Dostluk Parkı’nı ziyaret eden 
kafile, parkı gezdi. Kafile daha sonra 
iki ülkenin ortak mirasını incele-
di. Çatalağzı Belediye Başkanı Yavuz 
Palabaş da Macar turistlere ziyaretle-
rinden dolayı teşekkür ederek, parkın 
gelişiminin süreceğini, mayıs ayın-
da park bünyesinde yeni eklemele-
rin ve düzenlemelerin yapılacağını 
ifade etti. Zonguldak Kömür Jeopar-
kı Müdürü Arda Yılmaz tarafından 
kafileye kentin tarihi ve doğal hayatı 
hakkında bilgilendirme yapıldı. AA

25 MİLYON 200 
BİN LİRA ÖDEDİ

8 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA  www.sokgazetesi.com.trwww.sokgazetesi.com.tr

KENT AÇIK HAVA SERGİSİNE 
DÖNÜŞTÜRÜLDÜ

MEGAKENTTE baharla birlik-
te İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) tarafından her yıl gelenek-
sel olarak düzenlenen “Lale Bay-
ramı”, 11-12 Nisan’da kutlanacak. 
Emirgan Korusu, Göztepe 60. Yıl 
Parkı, Gülhane Korusu ve Hıdiv 
Korusu’nda ziyaretçiler, laleleri 
doyasıya seyredebilecek.  İBB’den 
yapılan açıklamaya göre, İBB Park 
ve Bahçeler Dairesi Başkanlığı ile 
Kültür Dairesi Başkanlığı işbir-
liğinde Emirgan Korusu, Gözte-
pe 60. Yıl Parkı, Gülhane Korusu 
ve Hıdiv Korusu’nda ziyaretçiler, 
laleleri doyasıya seyredebilecek. 

YERLİ YABANCI HERKESİN 
ODAK NOKTASI 

KENTİN önemli yeşil alanlarında 
yürütülen çalışmalar kapsamın-
da bu yıl 3 milyon 580 bin lale 
toprakla buluşturularak, İstanbul-
lular için estetik bir görsel şölen 
hazırlandı. İBB sorumluluk ala-
nındaki tarihi alanlarda gerçekleş-
tirilen düzenlemeler kapsamında 
bu yıl, Emirgan Korusu, Gözte-
pe 60. Yıl Parkı, Gülhane Koru-
su ve Hıdiv Korusu olmak üzere 
dört ana merkezde yoğun bir pey-
zaj çalışması yürütüldü. Mevsim-
sel peyzaj düzenlemeleriyle este-
tik bir görünüme kavuşan alanlar, 
yerli ve yabancı turistlerin odak 
noktası haline geldi. AA

DİPTE İz” projesi kapsamında, 
Türkiye’nin Özel Çevre Koru-
ma Bölgeleri’nde onlarca yıldır 
gerileyen deniz çayırı habitat-
ları, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı bünyesin-
deki Tabiat Varlıklarını Koru-

ma Genel Müdürlüğü ile Cemre 
Vakfı arasında imzalanan işbir-
liği protokolüyle resmi bir koru-
ma çerçevesine kavuştu. İmzala-
nan protokol, iklim gündeminde 
de kritik bir pencere açarken, 
Türkiye’nin “2053 Net Sıfır 

Emisyon” taahhüdü kapsamında 
karbon yutak alanlarının korun-
ması stratejik bir öncelik taşıyor. 
Deniz çayırı ekosistemlerinin 
restore edilmesi, bu yutakların 
kapasitesini doğrudan artırma 
potansiyeli taşıyor. AA

3 milyon 580 bin lale, Nisan ayının gelişiyle birlikte şehri bir açık hava sergisine 
dönüştürdü. Emirgan Korusu, Göztepe 60. Yıl Parkı, Gülhane Korusu ve Hıdiv 
Korusu olmak üzere dört ana merkezde laleleri doyasıya seyredebilecek

YATA, tankerle Aliağa Rafinerisi’nden getiri-
len 400 bin litre akaryakıt ikmal edildi. Akaryakıt 
ikmali için yaklaşık 25 milyon 200 bin lira ödene-
ceği öğrenildi. Yatın destek gemisi 64 metre uzun-
luğundaki “Alesund”a da su, erzak ve yakıt ikmali 
yapıldı. Marmaris’e daha önceki yıllarda da sık sık 
gelen “A+”nın ikmallerin ardından ilçeden ayrıla-
rak Akdeniz’e açılacağını kaydedildi. 450 milyon 
dolar değeri olduğu belirtilen, 80 personelin görev 
yaptığı yat, 6’sı lüks süit olmak üzere 26 kabinde 
52 misafir konuk edebiliyor. Yatta, helikopter pisti, 
yüzme havuzu, jakuziler, yemek ve toplantı salo-
nu, çalışma odası ve su sporları araçları yer alıyor. 
Ayrıca yat, personel ve ihtiyaç duyulan malzeme-
lerini taşıyan destek gemisi ile hareket ediyor. AA

DEV YATA 400 BİN LİTRE DEV YATA 400 BİN LİTRE 
AKARYAKIT İKMALİ YAPILDIAKARYAKIT İKMALİ YAPILDI

GAZETECİ-yazar Atakan Çelik’in 
kaleme aldığı “Yüzyılın Tanığı: 
Anadolu Ajansı’nın Asırlık Öykü-
sü” adlı kitap, okuyucuyla buluş-
tu.  Çelik’in mesleki birikimiyle 
Sakarya Üniversitesinde hazırla-
dığı yüksek lisans tezinin gelişti-
rilerek kitaba dönüştürülmesiyle 
ortaya çıkan eser, dört yıla yayılan 
titiz bir çalışmanın ürünü oldu. 
Kitapta, Anadolu Ajansının Milli 
Mücadele yıllarında ortaya çıkan 
kurucu ruhu, çok dilli yayıncılık-
la yaşanan zihniyet dönüşümü ve 
Ajansın küresel bir medya aktö-
rüne evrilen yapısı, bütüncül bir 
çerçevede ele alındı. AA

Beşiktaş Kitap Beşiktaş Kitap 
Fuarı kapılarını açtıFuarı kapılarını açtı

Hazır giyimcilerHazır giyimciler
yeni başkanını seçtiyeni başkanını seçti

Macar turistlerdenMacar turistlerden
Zonguldak’a ziyaretZonguldak’a ziyaret

DENİZ ÇAYIRLARI İÇİNDENİZ ÇAYIRLARI İÇİN
ANLAMLI İŞBİRLİĞİANLAMLI İŞBİRLİĞİ

ANADOLU AJANSI’NINANADOLU AJANSI’NIN
ÖYKÜSÜ KİTAPLAŞTIÖYKÜSÜ KİTAPLAŞTI

VE İSTANBUL İÇİN VE İSTANBUL İÇİN 
LALE VAKTİ GELDİLALE VAKTİ GELDİ

Cemre Vakfı, Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Cemre Vakfı, Tabiat Varlıklarını Koruma Genel 
Müdürlüğü ile Marmara Bölgesi’ndeki deniz çayırlarının Müdürlüğü ile Marmara Bölgesi’ndeki deniz çayırlarının 
restorasyonuna yönelik işbirliği protokolü imzaladırestorasyonuna yönelik işbirliği protokolü imzaladı

Cayman Adaları bayraklı 149 metre uzunluğundaki lüks yat “A+” Cayman Adaları bayraklı 149 metre uzunluğundaki lüks yat “A+” 
Muğla’nın Marmaris ilçesine geldi. Dünyanın en büyük 10 yatından biri Muğla’nın Marmaris ilçesine geldi. Dünyanın en büyük 10 yatından biri 

olarak gösterilen “A+”, Marmaris Limanı’nın büyük rıhtımına yanaştırıldıolarak gösterilen “A+”, Marmaris Limanı’nın büyük rıhtımına yanaştırıldı
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